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Наступ Москалів в Галичин'і здержаний, - На півночи Ш О полонених. 
На захід від Верден Німці полонили знова около 500 Французів, 

Війска Каранци переходять на сторону Віллї.—Американська армія в небезпеці. 
ВІЙНИ З РОСІЄЊ 

РОСІЯ СТРАТИЛА ПРОТЯГОМ 1915 
P. 24 МІЛЇОНА ЛЮДИЙ. 

11 Hi ГЮРК. 23. марта. — Воєнний 
кореспондент, Б. Шумахер, який повер-
нув янраз з Росії. подає страти, які Po-
сія потерпіла протягом 1915 p.. на 2V2 
мілїона людий. 

Страти припадають як сл'ідує: 

на убитих підчас битви 3.87.913 
на померших з причини ран 192.300 
на померших в шпиталях 274.175 

убитих і померших разом 
полонених 
тнжно ранених 

ВСІ ВТРАТИ РАЗОМ 

854.388 
954.813 
733.438 

2.542.639 

Повисші числа є зіставлені війсно-
зими властями на підставі урядових pa-
портів. 

БИТВА НАД СТРИПОЮ І НА ВОЛИ-
НИ — ОДИН БАТАЛЬОН СТРАТИВ 

250 ЛЮДИЙ. 

ІІІДЕНК 23. мярта. — Мінїстер-
ітпн війни оголосило оте'ѓ урядові вісти: 

..Над Стрипою і над Корміном (на 
Волини) російсьиа піхота нільканрат-
HO атанувала становища наших війск. 
Москалі потерпіли тяжкі втрати. Один 
російський відділ, в силі' одного бата-
льону. стратив З офіцирів і 150 сал-
датів в убитих, a 100 в полонених. 
Втрати австрійських війск були незнач-
ні. Вони виносили лише кілька ранених 
людий". 

МОСКАЛІ' ЗАНЯЛИ СЕЛА ЛЯТАЧ I 
ХМЕЛЇВКУ НАД ДНЇСТРОМ. 

П'ТРОГРАД. 23. марта. — Урядо-
wfl іии'ійрькпй рапорт подас отсї ві-
'TII : поля бнтвп в Галичині: 

В Галичині над Стрипою і на no-
іулневии схід від Кізлова наші вій-
c"a відбили напад нїмецько-австрій-
сьних війск на наші становища. 

.Над рікою Дні'стром no короткій 
6XTBi наші війсна заняли села Лятач 
1 Хнелївку". 

"'" f".is лежать на північнім 'березі Днїстрп. 

ДАРЕМНІ ЗУСИЛЯ МОСКАЛЇВ НАДІ 
ДИНОЮ _ ПОВЕРХ 900 ПОЛОНЕ 

НИХ. 
`̀ 'ї̀ ї'. Iffi, 23. марта. — Німецький 

""''ра.п.ипй ггттаб подаВ отсї вісти: 
-Російські війска розвивають голов-

.J CBOK) діяльність вечором або в ночи. 
"оло Якобсштадт Наиагалй cd вони 
JJ"" приступом прикілок моста. Чвти-
№ратний наступ відбито. в великими 
ґратами для неприятеля. 

-На полудневий ВахІД ВІД Динабур 
'число полонених Москалів числить 
J офіцирів і 889 салдатів. Неприятель 
в̂ідновляв більше нападу я причини 

еликих і тяжких втрат; яні потерпів в 
wTenepimrtMX наступах!', 

РОСІЯ МАЄ ТЕПЕР НА ФРОНТї OKO-
1 ЛО Ю.ООО ГАРМАТ. 

ПСТРОГРАД, 28. марта. — Велиний 
весняний наступ на лїнїї рига-Дина-
бурѓ розпочав ся. Небаром розпічнеть 
cfl_ велина битва І на прочій боєвій лї-
нїї. довгій понад 700 миль. Російсьні 
війска одержали оноло Ю.ООО гармат. 
Значну часть сих гармат доставила Po-
сії Японія протягом зими. 

П Р А В Д І БЕЛЬГІЇ: 
НїМЦї НЕДАЛЕКО ШЛЯХУ BEP-

ДЕН-ПАРИЖ. — 450 ПОЛОНЕНИХ. 
БЕРЛЇІІ. 23. марта. — Короткий 

звіт Німецького Генерального штабу 
звучить: - -̀ - - -

Ні'мецькі війсна віднесли знова 
важні успіхи, здобуваючи укріплені ста-
новища Французів на горі Гону p. Оно-
ло 450 француських жовн'ірів взято в 
полон. 

,,Ha прочій боєвій лїнїї не зайшли 
жадні важнїйші зміни". 

Воєнні кореспонденти подають ouuc 
битви. в якій німецькі війска взяли ирп-
ступом ropy Говур. Через два дн'і яр-
тнлєрія без перестанќу бомбардувала 
стаііовпща иенриятоля. Вчера о ЃОД. 
(3-ій вечором піхота т'итла приступом. 
Битва тривала go год. lQ-oi в ночи. 
Потрійна бовва лін'ѓя зістала переломи-
на. Французи иотернілн дуже тяжкі 
втрати від гарматного огню німецької 
рти.тєрії. 

ФРАНЦУЗИ СТРАТИЛИ ДОТЕПЕР 
ПІД ВЕРДЕНОМ 30.150 в ПОЛО-
. ' НЕНИХ. 

БЕРЛЇІІ, 23. марта. — В послїдних 
двох днях число Французів, полонених 
під Верденом. збільшило ся на 2914. 

Від початку наступу німецьких війсн 
на Верден Французи стратили 30.150 
людий в полонених. 

КРІПОСТИ ВЕРДЕН ГРОЗИТь ЦЇЛ 
КоВИТЕ ОНРУЖЕНЄ. 

БЕРЛЇН, 23. марта. — Воєнний ко-
реенондент K. Віґанд пише отеє про 
воєнні операції' на заході: 

..Поволи. але стало, майже крон за 
кроком, посуваеть ся німецька армія 
наперед і ті'сним колом обіймає иріпость 
Верден. Через здобута француських 
становищ коло Авокур (12 миль. на 
захід від, Вердену) Німці осягнули ве-
ликий успіх: вони зблизили ся на від 
даленє стріла від головного шляху Bep-
ден-Париж. Треба надїяти ся. що війсна 
німецького насл'ѓднина престол а будуть 
вже небаром в посїданю qero шляху. 
` „Німецький нарід жде терпеливо і 
з поєним довірєм розвою дальших BO 
ємних операцій iftA $ерденом". 

ЗНОВА ВЕЛИКА ВОЄННА РАДА В ПАРИЖИ. 
ЛОНДОН, 23. марѓа. — Небаром 

відбудеть ся в Парижи велика воєнна 
рада. В нараді візьмуть участь Есквіт, 

і президент' кабінету; Едвард Трей,' міні-
стер для заграничиих справ і Кічейер, 

1 мі иїстер'війни. 

З Італїї прибуде на нараду президент 
кабінету, мінїстер для заграничиих 
справ і головний командант італійських 
війск. Таксамо візьмуть участь у нара-
дах також політики і головні коменданти 
з прочих союзних держав. 

Предметом нарад буде у ложе не пля-
ну до дальших воєнних операцій. 

1 Амстердаму доносять, що головною причн-
склпканя воснної ради' s грізне положене 

Французів під Верден. Скликане воєнної ради 
кинуло ѓа ш домагажі Франції. Фраяцуеькяй мінї-
стер війин, І'алцшї, Суде домаѓатн ся енергійного 
ведена ВІЙНИ НЛ ВСІХ прочігх боввих фронтах, 
щоГш ослабити в сгіі спосіб удар німецьких війск 
HI Верден. 

НЇМЕЧЧИНА І ї ї СОЮЗНИКИ P03-
ІЛІЧНУТЬ HEI-Af?alN^ArAflb.HHa 
НАСТУП НА BCTX ФРОНТАХ ВІЙНИ. 

РИМ, 23. марта. — Зі Солуня до-
носять, що болгарський генеральний 
штаб робить прнготовленя до загаль-
ного наступу в напрямі Солуня. 

З Амстердаму надійшли вісти, що 
скоро Німцям удало би- ся здобути Bep-
ден. Німеччина сейчас виповість війну 
Італ і̀ї і армія нїмецьно-австрійсьна ne-
рейде до наступу в північній Італїї. 

Також і на цілім російськім фронті 
війска нїмецьні і австрійські кінчать 
прнготовленя до великого весняного на-
ступу. 

Ген. Фонстон зажадав від мінїстер-
ства війни прислана як найсноршої 
дальшої помочи оружної, щоби oxopo-
нити армію, вислану в глиб краю, від 
евентуального відотненя I онруженя не-
приятельсьними війсками. 

СТАН АРМІЇ В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖА-
BAX ПІДНЕСЕНО 0 40.000 ЛЮДИЙ. 

BA i i toTOH , 23. марта. — Нині 
відбуло ся в палаті послів голосованє 
над внесенєм в оправі підвисшеня стану 
армії на 140.000 людий. Внесене приня-
TO 402 голосами проти 2. 

АВСТРІЯ І НІМЕЧЧИНА ЗАКУПИЛИ 
В РУМУНІЇ lOO.OOO ВОЗІВ ЗБІЖА. 

BHViffl, 23. марта. — В часі, йоли 
італійські, француські і англійські ча-
сописи подають вісти, що Румунія вже 
нождоі хвилі стане по стороні Росії і її{ 
союзників. Німеччина і Австрія осягну-
ли великий економічний успіх, який 
представляє відношене Румунії до цей-
тральних держав в зовсім иншім сьвітлї. 

Півурядово доносять, що німецькі, 
австрійські і угорські торговельні това-
риства занлючили в Румунії умови Haj 
доставў більших снільиоетий ріжноге 
збіжа. Достава відбуваєть ся дорогою 
водною — Дунаєм і дорогами зелїзни-
чими. 

В заміну зате центральні держави' 
обіцяли Румунії' доставити такі артику-
ли. яких Румунія найбільше потребує. 

Ш Ч Ш І Е Р Ш И І М Щ Ш : 
2.000 ЖОВНІ'РІ В K АРА H ЦИ ПЕ PE й -

Шло НА СТОРОНУ Віллї. ' 
СаН АНТОНЮ, TIM).,'^;MapTa. 

— Американський генерал Бел, який 
стоїть на чолї американських сил в Ель 
Пазо, повідомив головного иоманданта, 
ген. Фонстона, що 2.000 мексиканського 
війска перейшло на сторону 'біллі. Ha 
чолі сеї мексиканської' армії стоїть ген 
Герера. 

ГЕН. ФОНСТОН ДоЯІАгАЌТЬ СЯ 
ДАЛЬШИХ ВІЙСК. 

JtaiObiBirC, 23. марта. — З ріжних 
сторін доходять вісти, що мексиканське 
населене, яче мешкає в лограничних 
стейтах, приготовляєте ся до повстаня 
проти Злучених Держав. 

ПОЧТІ ЗІ СТАРОГО КРАЮ. 

„Бергенсфйорд" має приїхати до Ню 
йорќу доперва в неділю, то є 26. мар-
та — (приїзд спізнений, мав прибути 
ще в четвер). 

..Оскар II." має приїхати до Ню йор-
ќу ві второќ (т. Є. 28. марта). 

ПОЧТА до СТАРОГО КРАЮ. 

..Юнайтед Стейтс" відійде з Ню 
йорну в четвер (то Є ЗО. марта). 

вісти І mm. 
В теперішних воєнних обставинах, задля y-

трудненої комувікацП, навіть людяні, що живе в 
занятім краю, не легко знати щось більше, ніж 
те, що діять ся тільки кругом нього, а вже зовсім 
тяжко пізнати відносини в цілім краю: скільки 

лишило ся людности й як вона проводить сей 
дійсно страшний час під матеріальним оглядом, 
чим кріпить своє тіло, а чим свого духа, на що 
шідїсть ся. Треба ловити вістку зокрема, а ти.в 
купі дає образ цїлоетн. Що правда, сьогодні ще 
мн не в снлї мата- всіх даннх, котрі змалювалн-б 

докладним ппрап, та б надія, що се мати-немп 
незабаром. 

Людність uo містах, бодай у меньшости, a -
шила, ся всюдп. На разї e TJT мова тільки про 
володимирсьву округу. До неї належить, крім 
Володимира Волинського, ще одинайцять, зглядно 
дваняйцять місточок, а саме: Горохів, Дрожко-
піль, Свянюхн, Локлчі, Порицк, Устїлуг, Корит-
ниця, Опалин, Любомль, Оздютичі, Вселив. Де 
ряду місточок зачнсдяеть ся деколи ii велике 

великими ярмарками, Кунечів, населене-в 
значній мірі чеськими кольонїстами. 

Біля Горохова лишив ся український дідич 
Бабііі на свому селі Квасові. Біля Устїлуга npo-
жнвас в котрімсь селі свищ. Мосїевич, а џ місті 
Ніселинї лишив ся старенький улюбленець на-
роду, священик о. Тишкевяч, котрому за його 
душпастцрську службу у власнім ирпходстві та 
в околиці на'лежить ся особливіші нагорода. з 
хотроговебудь боку, а передівеїм з боку Росії, 
що забрала всіх священиків. Тепер сей старець 
по своїм силам трудить ея нвд тим, аби дати 
людям бодай те, що їм може дати церква. Ce 
відносить ся також до всіх православних сьвя-
щеників, що зіѓѓлля' ся, без огляду на те, чя 
вони лишили ся добровільно, чи примусила їх 
де того хвиля воєнного потопу, ява злішала їх. 
Як з'явнлтг ся в в. Тишкевича австрійсько-уго"-
ські офіциря та лрякавадя йому знаками мерщій 
відчлинти церкву, зі страхом MO-U вробив ce. 
старенький бвтюшка й ирнняв до преетола, 8a 
'тям прикладом ііішиля всі офіцери, помоляло ся, 
`кождип кинув .якийсь гріш до склрГюики і ві-
' дійшли спокійно. fir зачувати, священик лишив 
ся ще в селі Блудеві, що лежить також на схід 
від Володимира, І учителі. у Руен'ові вад Бугом. 

Тут подаю соне сіл, які або зовсім минула, 
або дуже мало захопила вяселеячл дурійка. Села 

.етсї: Лятоваж, Молииф, Оеемяловячі, Русовичї, 
ГВутятечі, Вужанка, Дброґняіічі, Волиця, Верхяів, 
Поромів, Бяекупячі Шляхетвькі. Ce понад Вугом. 

А на схід від Володимира села: Хммів, Хмелїв-
кл, Зам-ші; Хорів, no части Хободтова, цїла. 
Вегета, Микулнчц. І`убин, Тумнн і ще може які. 
Всі люди лишили ся також і селі Щуриаі- котре 
лежял уже в луцькій окруй яонежу а вояеди-
мнреькоіе. , 

Аби ане волити україяеьку людність до тога, 
щобѓ вона покинула свою. працю ft піниш в 

.сміт - за очн на. страшну. вонавірку й нужду, яа-
и-лювала їй Росія опяра в ripyeuul пікельгавбі. 
"Co був т я н й обѓаз, що емертельно ніг nepe-
crpaiBHW неждого. Хибл треба було на те нервів, 
якІтесторонки, й аиешеі проеьвіти серед варод-
ння мас, ніш та, яву X-a ім Boeilei.KHi уряд. Чи-

аиоя піішлл за ііісячвою платнею і 

Зіай втаа пусткоіо. Тут І тав села стоять рідке 
д себе; а же ботаЛ ир^тору на повелене й на 

лішпе ввпсорвстаяв веміиу яђк; Доеи. Таму радо 
сірічаяте ввждоге тубіладя. Щ уже й таа нро-

— у , аарав, мн ^лькн ввійпци ae-
ска, де-на'щастє e it Украївцї. 

Страшний опир щев, як вечірпнй туман, а з'явив 
он натомісць „свій чоловік" або „свої люди", „на-
ті люди" й т. n. Бо так звичайно тутешні люди 
№лячлт`̀ ѓіляніайг T у̂вввігнеькях ̀ `И#їйНв. 
По деяких селах, як от напр. у Щурииї, в Byew-
чах за Гайками, або таки в самих Гайках, котрі 
заселює тепер чужосторонний нарід, згроиа-
джений до купи, як ос'іннє лпстч;, зірване хурто-
пяною та звіяне разом на одно місце, — всюди 
тим селяни, — кажучи сло-ими одного .міщанина, 
„жаждуть своїх людий", то значить галицьких 
Українців. 

Другий міщанпн, котрий довідок ся вяіе n p 
iv, що свого часу ходила депутація від мешкан-
цїв Володимира до команданта округи проситп 
православних і унїятських сьвященпків, сказав: 
.Але що таке, що доси не маємо ще ніякого 

сьвягценпка ii нарід \же вісім місяців живе без 
Віха?" 

Порадьте, що на ce відповісти йому?!... 
Я писав вже вам про те, що 28. січня c. p. 

через магістрат пійшло подані; від мешканців 
Володимира Волинською до окружної команди я 
просьбою, щоб усі розіюрядкн ii пголошеня внда-
вано також в українській мові, щоби приходили 
сюди українські Газети та щоб можна було їх 
\сюди купити. щоб вивіски ii написи в місті та 

сом перед тижнем розліплено no місті відозву, 
зредаговану в трох мовах (no німецькії, по поль-
ськн ii по українська), в котрій бумістр завлп-
кап мешканців міста повідомлювати про всі ni-
дозрілі випадки недуги, бо в недалекій стороні 
ширить ея тиф. 

Також українські газети, на разі тільки „Дї-
ло" й „Українське Слово", продає рознощик no 
місті. Коли'хтось не боронить, єна міть мовчки 
годить ся І у тім можна добачува. І хиба відпо-
відв на згадане подало в формі: ,,Qio t irptconsen-
tire videtur'^ CXTO мовчить, очевидна годить ся). 

Продаже українських часописќи. гнмчасом 
бодай двох, у занятім краю ce річ приємна. Та 
разом з тим не можна замовчати про ту велику 
хябу, що чомусь укра-неь-і часописи дуже 
спізнюють ся, а бодай пізно приходять, коди 
папр. польські ii німецькі та мадярські все в 
деиь-двА скорше доходять. Треба би подбати про 
те, щоби і українські газети ѓ'являли ся тут 
сьвіжі на ринку та щоб не приде'ржувано їх a# 
два, три дні на почѓах. 

(R C B.4\) , Ap. n. 

r^ -киюковіікалбндарік 
-вмид-ріяів цџѓељ зні-н-й oarer. Алроса: 

. S V О В О D A" 
Grand 8 t z t a t Jeraay CUy, N . J . 

OPTPET 1 . ІЕЙЧЕЄІІ 
МОЖНА НАБУТИ ЗА 20 ЦНТ. В 
КНИГАРНИ „СВОБОДИ". — BE-
ЛИЧИНа ПОРТРЕТУ: 13x10 ЦАЛТВ. 

СЕЙ ПОРТРЕТ ПОВИНЕН находити ся в 
нождіи УКРАЇНСЬКІЙ ХАП. 
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НА ПРѓО, БЕЗ ЛЯКУ І ЗНЕВІРИ! 
Сцялля й Харибда. 

Ви є сьвітло сьвіта; не уиристь 
ся місто, що стоїть на вершку гори. 

Матев 5, 74. 
Хто є ворог духовенства? — ці'каво 

було би знати. ‚‚Америка" все пише, Що 
народний табор. Варта і сю справу роз-
глянути. Ми не хот'іли би про се писа-
ти, але нас визвала філядельфійська ча-
сопнсь. 

Пригляньмо ся безсторонно фактам. 
Заки приїхав єпископ до ^Америки", 

українське духовенство вже було як-
так зорганізувало нарід, і само себе, бо 
мало свою „Духовну Раду". їх органом 
була часопись\ „Свобода '. Воші inre-
ресували ся веїми народними справами 
і мали любов та пошану в народі'. A 
треба признати, що СЇ перші сьвящени-
кн, котрі приїхали до Америки, се були 
сильні духом одиниці. хоч — що прав-
да — тепер уже ті. що ще жнють, н ча-
стп зужиті житєм в части журбою. I 
сеї' гарної вдачі наших сьвящеників, 
сеї' любови Lnoiu.nn між нарідом no-
завпдував їм єпископ. Хотів бути no-
пулярнпм і показати, що він є добрим 
батьком иярода, а його ..попи" (так ̀ їх 
називає ЄПИСКОП, се знаємо певно!) — 
go ні'чого. Де лише зайшла 'яка супе-
речка між невдоволенимн одиницями в 
иарохії і сьвященшсом, то еийскоп сей-

v'lac се впкорнстував і безпосередно, сам 
переписував ca а невдоволенимн, як 
звичайно роблять демаґоґи. А коли би 
так який сьвітськнй чоловік робив, то 
ЄПИСКОП сейчас наробив би крику: „Ґ 
люди. таж се радикал! Він бунтує лю-
днй проти церкви!" але єпископ може 
так робити і се не б бунт проти церкви, 

Тут може нам хтось закинути, що 
Властиво єпископ „тримав а народом" 
отже ми його несправедливо осуджує-
мо.` На се ми скажемо: Еппскои мав 
бути справедливим і иолагоджувати та-
Ki спори після церковного права, 
лить — перевести правильний суд! Ми 
є за тим., щоби правда панувала. а не 
якісь сентименти чи інтерес а таким 
поступованвм єпископ здиснредитував 
духовенство в очах народа. ІІарохіянн 
почали легковажити собі сьвящеників 
деякі посували ся навіть до сього, що 
почали до Філядельфії возити дарунки 
і тоді' почало ся переношене еьвяще-
инків на велику скалю. Етіскон робив 
собі забавку а живими людьми і ї'х po-
дннами і ся забава триває no ннпинний 
день. Що на сі'м терплять і церкви 
громади, се самозрозуміле, бо еьвяще-
ник, який сподїваєть ся кождої хвилі' 
перенесеня, не може навіть забрати ся 
до роботи в громадї: щоби завести npa-
внльну школу. виплаттгпі церкву і Па-
рохіяльннй дім, чи ще що. І так цер-
ковиі масткіѓ готові кождої хвилі' на лі' 
цнтацію. 

ІІонизпвпш духовенство в очах на-
poga. став єпископ тепер сам виключ 
ним паном над служителями престоля і 
уживати їх як своє орудіє. Попавши в 
ці'лковиту завнсимість від єпископа, ду-
ховенство мусїло сповняти його заба-
гапкп, складати величезні контрибуції 
на закупно домів у Філядельфії і тоді' 
почали ся презенти „на снротннець'' 
зі сторони духовенства, a за тим пій-
шов роздор між духовенством: одні, що 
не хотіли понизити ся, другі, що зломп-
ли ся., Коли між духовенством не стало 
довіря до самих себе, появила ся де-
нунціяція, сплетнярство — прояви, які 
захитали внутрішну вартість характер-
jrax колись одииіщь. а за тим пійшло 
перелїцитовуванє себе в ‚‚предагоіоста" 
І Згодом ду^венство „полапало ея' 
і побачило, що єпископ не має властп-
eo адмінїстраційної властп, лише юрис-
дикційиу, значить: нема в америцї 
грецько-католицькбї дієцезії. .Тоді' сьмі-
ливійші отверто збунтували ся і вн-
слали до паѓта і до тутеганпх єпископів 
меморіял з жаданєм усуненя єпископа 
Ортпнського. Am знайшла ся друга 
часті. духовенства під проводом бл. n, 
о. Бяршпа, яка ізза націонал'ьної солї-
дарности взяла єпископа в оборону і 
єпископ лишив ся, відплачуючи ся своїм 
оборонцям, передівсїм о. Баришови, 
чорною невдячпостию. Мимо сього не-
біщик ніколи не дав до пізнаня, що 
він негодує на єпископа. Терпів для за-
сади. Але по сій революції епискоіітро-! 
хи успокоїв ся, бо мусїв, і вижидав пон-
новласти з Риму, яка надійшла в 1943. 
році. Тепер вш ДІЙСНО став незалеж-
ним від айриськпх єпископів, a поїхав; 
ши- в 1914. році до Риму, вернув уже 
другим єпископом. - _ . 

„Раз добром налите серце, в вік не. 
прохолоне''. І показало ся, що його cep-
це дШено не змінило ся. Його не на-
вчив нїчого попередтшй досьвід. Він, 

почувши підчас свого короткого побуту 
в Австрії засаду ‚‚дівіде ет імпера" (дї-
ли і розказуй), вхопвв сильною рукою) 
керму під опікою молоденького', недо-' 
сьвідченого секретаря о. Стецюка, ey-
проти якого із загадочнйх ггричин він 'в\ 
безсильний, і, використавши час тепе-
рішної війни, почав виробляти дива. 
‚‚Иайташкованє" (їздженє з торбами) 
сьвящеників стаЛо будешпиною; телее 
графічні переношена, безнастанні поїзд-
KH ДО Філадельфії' В цїли оцравдапь і 
т. Д. нищать духовенство морально і 
матеріально. Щоби до penrra викликати 
в народі' погорду до сьвящеників, забо-
ронив їм брати участь в ̀ народнім житю! 
після власного осуду, а наказав слухати 
полі'тичних розказів з Філядельфії. В 
тій цїли наложив „Рускў Раду". Верш-
ком насильства 'над патріотичними no-
чуванямн духовенства була заборона 
брати участь в Украї'нськім Соймі. Ha-
рід, не знаючи трагічного ходу річнії 
почав виливати своє обурене на духо-
венвтво, про що сьвідчать численні до-
пиеи в редакції „Свободи". З тих доті-
сий ми лише деякі помішували і то з 
цілковитою перерібкою, щоби не крив-
дити невинних. Иредеїдатель Сойму др. 
Сіменович оборонив духовенство` перед 
зібраними послами. 3a те „америка" 
висловила no Сеймі своє негодовапє на 
.‚ўховенство, а-д-ра Сїменовпча злаяла 
в нелюдськім спосіб. 

Понижуване духовенства в очах на` 
рода не устає, бо ми знаємо випадки, 
що сьвященика переносить ся за вибу-
дуванє нової церкви, школи і дому 
грозить ся перенесенєм за те — слу-
хайтеі — за те, що сьвящениќ тримає 
a народом, коли він дає собі раду в свої'й 
парохії з ріжними ґруиами, не КОТЯЧИ 
вививати їх ‚.еоціялїстамп". „безбожнн-
каии" чи там „фірманамп". 

Для заокрутленя сього Огляду треба 
подати другий,бік справи. 

„Свобода", будучи колись одинокою 
народною Газетою, одержала традицію 
рішати всякі громадянські справи. 4a-
cii змінили ся, але традиція остала. Co 
рад боротьби духовенства a єпископом 
богато сьвящеників стояло по нашім 
боц'і. даючи нам всякі інформації. Ha 
основі того матеріялу (сей матеріял в 
цїлостп в нас все бережеть ся для істо-
рі'ї) ми писали довжезні статі', в яких'! 
СЯ часті. духовенства, що стояла при e-
ііпокопі, побачила себе і образила ся. 
a навіть розтрубіла, що „Свобода" ini-
щпть л'іуховенетво. Еппскои скористав 
а того і виступив з такою самою тео` 
рією, що ‚‚Свобода" є ворогом духовеп-
ства. В додатку єпископ страшне кгрк-
дого сьвященика, що він знає, хто II1I— 
иіе до „Свободи" і духовенство стало 
тепер осторожне. Деякі з дописувателїв 
— не `знаємо, як ee стало ся; мабуть 
'самі зрадили ся своїм .‚приятелям", — 
були дійсно звісні в Філядельфії, і TO-
му. стероризовані, мус'їли з душею і тї-
лом запродати ся епиекопови та вини-
суватн проти ‚.Свободи" і народного та-
бору останні лайки. Се їх уратувало ма-
теріяльпо, але вони ошсля зломили Ся 
вже і морально. Перед народними дї'я-
чам'п вони вже замикають двері, або 
вт'ікають, хоч би сї народні д'іячі були 
непричасні в колишній „боротьбі". 

Насл'ідок сих погроз і страхів такий: 
Духовепство ходить одинцем, байдужне 
до народної' роботи. ФілядельфійськІ no-
лїтпчні розказп ненавидить, а ті вќазі в̀ -
кп, які дає „Свобода" і ц'ілий народний 
табор, не уважає за обовязуючі. ІДи на 
сі'м терпить народна робота, бо яких 50 
інтелігентних одиниці. сидить бездїльно 
у великій історичній хвил'і, се очевидне. 
Дехто замкнув ся в хаті', дехто чекає 
кінця війни, щоби драпнути з „амери-
капснкого пашалпќу , а дехто 'їздить' 
безнасташю поміж Філадельфією і 
Джерзп Сітп і репетує: „Погодїть ся, 
погод'їть ся!" 

а ми робплИ згоду від самого почат-
ку і прийшли до висновку: Ми укрп-
вали дотепер болячку на народнім ті'лі', 
а вона не гоїла ся, лише набирала ма-
тєрії і ослаблювала ц'іле тїло. Нема nn-
шої ради, як перевести операцію, при 
якій повинні допомогти всї, котрим дїй-
сно добро народного орґанїзму лежить 
на серци. Коли нам инші не поможуть, 
ми мусимо самі се зробити,.але ми від-
разу cicaaceMo,-̂ no не на нас спаде від-
вічальність, коли би операція не була 
майстерна і коли^би опісля цілі роки 
треба (було гоїти рану no операції, A 
операція тяжка і небезпечна. Ми се до-
бре розуміємо. 

Обовязком ќождого Украінця — от-
же і сьвяпз^ників — нрило.етти руку до 
прпверненя моральності! в 'пўоличнім 
житю нашогр народа, ііривернути наро-
доеи його жвтєву силу, вляти в НБОГО 
Ідуха правдивого нвтріотизму, навчитиі 

ЙОГО шанувати народну традицію, na-
вчити ЙОГО шанувати людяй, котрі в на-

ііродній роботі тратять свої СИЛИ, обтеса-
тн ЙОГО „задйрчистість",' погамувати не-
приборкані пристрасти \ опісля плекати 
в нїм все красне і величне. 

І тому задачі, яку ми нрішяди на ce-
бе, не т}іебарозуміти яко боротьбу між 
‚Свободою" а єпископом, але яко зма-

ганє до' прпверненя цілковитого ладу в 
}українських відносинах у Зл. Державах, 
Нам здаєть ся, шю 'Яв лнше горстка i-
дейних совітських людий є покликана 
до сеї задачі, але кождий сьвідомий У-
ќраїиець. А духовенство нехай зрозу-
мі'є, що нарід не жпє лише підчас вій-
HH? але Його житс триває столїтя. І то 
му народні робітники -— всі, без ріж-
пшц — аловпині зрозуміти, до чого вони 
покликані. Зроблять'вони свою службу 
— будуть мати внутрішнє вдоволене, 
признане і вдячність будучих покол'інь; 
занедбають свій обовязок .— прокляте 
спаде на них. Вибираймо. 

Перед осудом СОВІСТИ: зачинаймо від 
себе. КОЛИ МИ В ОТСИХ наших статях 
признали ся до нохтї̂ о`к, бо на них 
учимо ся, нехай кождий инший таксамо 
зробить; нехай духовенство вгляне у 
свою власну роботу між народом, yey-
не непорозуміня, a тоді̀  з ЧИСТІШ cep-
цем пійдемо всі' разом на стрічу сонцю 
золотому! 

За Тебе, Укра'їно! 

ВІЧІ В СПРАВІ IKPliHChlBI ПОЛІТИКИ 
В СТАРІМ КРІМ. 

НАРАДА В НЮ ЙОРЌУ. 
В четвер, дня 23-oro c. м. вечером 

відбула ся в Українській Бес̀ ід̀ ѓ в Ню 
Йорќу нарада послів першого Ўкраїн 
сьќого Сонму з Ню Йорќу і околиц'і над 
старокраєвими справами. 

На параду прибуло ОКОЛО ЗО послів 
і кількох гоетий. Зборам проводив n 
В. Лотоцький. 

Перішій забрав голос п. Минола Це-
глинсьний, делєґат від Українцїв, що 
живуть тепер у ПІвайцарії, і вияснив 
у короткій промові. яка ц'ілі. його нри-
'їзду до Злучених Держав. 

Справа, піднесена п. Цеглннським 
всіх дуже зацїпавнла і розв`инула CJ 
довша дискусія, яка тривала кілька ro 
дин, П. Цеглинвький давав йідпопідп і 
иоясненя на всі̀  питаші в справі укра-
їнсі.кої полїтикіі в старім краю і справ; 
для ус'іх ирпсутнігх стала ясною та jngo-
зумілою, Довідали ся вони про те. про 
що доси ѓоді було дізнатись шиною до-
рогою. 

Опісля бесі'да звернула ся на ee, що 
ПОВИННІ робити Украї'нці' в Злучених 
Державах. щоби помогти унраїнсьйій 
справі в Европі тепер, підчас мирових 
переговорів і no війні Ходить пере 
дівс'їм о акцію полѓѓичну. В дискусії 
над сею справою осягнено повну згоду 
і порішено, що першим кроісом ДЛЯ роз-
внненя сеї̀  справи перед загалом Укра-' 
їицїв у Злучених Державах будуть віча, 
ўладжені нарочно в тій справі. 

Віча мають зачати ся від Ню йорќу 
й околиці'. 

Уложено вже плян найб.нізшпх віч 
і то вже в пайблпзшпх днях в: Ню Йор 
ќу, Нюарну, Джерзи Сіти, Пасейку й 
Елїзабет. Місцеві украї`нські комітети 
займуть ся приготоваиєм віч. та оголо-
шенєм в пору.в часоппсях і серед на 
шого загалу по тих місцевостях. To-
ловним референтом на тих вічах буде 
п. M. Цеглинсьний. 

П. Мирослав Сїчинський подав до 
відома зборам, що Федерація Україіщїв 
у Злу^іених Державах уладжує також 
ряд віч, на якпх головним референтом 
буде власне-її секретар щ Сїчпнсьтсий. 
Тому її. Сї'чинський ВИЇЗДИТЬ на ДОВШИЙ 
час на ті віча. Ф. У. З. Д. також запро-

j,cuia п. Цег.ншського^ щобп по змозі' 
промовляв на деяких вічах. Тому п. Це-
глпнсі.кшг по вічах і Ню йорќу й око-
лпцї виїде на кілька',віч'на. захід,' до 
Шікаґо й иншнх міст,- а опісля вер-
яеть ся Brt віча в дальшу околицю Ню 
Йорќу. 

Всі' присутні "були дуже раді, що наш 
загал має змогу поінформувати ея без-
сторонно j прямо з укращснкої сторони 
в Ьвропі тгро дїйрпий стан теперішної 
укра'їнської полїтикп в старім краю,тим 
більше, що^вияснене'` подоженя вкаісе 
нам дорогу, як помогти українській 
Справі відси; зі Злучених Держав. 

Вкінци обговорено` ще також. кіль-
ќа справ, що відносять- ся до уісраїн-
ських справ у Злучених Державах і на 
тім закінчено наради. " ' ' 

Найважнїйша річ, якої вимагаємо від орґаиї-
зації, — є ПЕВНІСТЬ, щоби вона членам дала то, 
що обіцює; аби член давав вкладки а) спокійною 
совістю, що його добро не пропаде. Такою певною 
орґанїзацібю є Український Народний Союз, 

ВИЗВОЛЕНЕ УКРАЇНИ І ІНТЕРЕСИ 
РУМУНИ. ; -: 

З Букарешту доносять до львівсько-
i „Діла": 

„Букарестер Таґблят" містить цід 
таким написом інтервю з послом M. Ba-
спльком такого змісту: 

` Одинокий спосіб, щоб згасити вічно 
тлїюче воєнне опгаще на сході', се осво-
боджене Україіпі, відновлене старої ки-
ївеької держави. 

Відірване Фінляндії, східних над-
мОрських провінцій і Польщі — не o-
слабнть Росії; відірване України змі 
нить раз на завсїдн відносиші державні 
на сході' Европи. 

Москалі старають ся утворити все-
славянську державу від Тихого океану 
на сході' аж до Східного моря і до адрій-

кіького морячіа заход'і, від Ледового мо-
ря на півночн до Середземного моря і IH-
ДІЙСЬКОГО океану на полудни. їх головна 
ці̀ ль є одного боку завойоване Босфору і 
Дарданелїв, з другого боку Перського 
залішу, щоб ДІЙТИ до Середземного моря 
і океану. Одну і другу ці'ль можуть Mo-
скал'ї ЛИШЄВЬ тоді' дінпяти, коли мати-
муть Укра'їну. Без України зійде Росія 
па иівнічно-східній -окраїні` Европи до 
другорядного значіня. 

В посїданю України має Росія мож-
НІСТЬ непокоїти Балкан і морські зали-
BII, .а рівночасно й загрожувати ц'ілий o-
рієит. Лишень Україна дає можність Po-
cі̀ѓ панувати над Кавказом, втискати ся 
в ПорСію і прямувати до Тихого океану. 
He треба забувати, що через Украї'ну 
веде найкоротший шлях а середної Ев-
ponu до східно'ї Індії. Ся справа може 
бути вкоротцї дуже важною. 

Увільнене України може стати ея 
для Румунії' дуже корисним ді'лом. Росія, 
що загрожує Румун'ію. може яко ворог 
вникнути. С̀е гарний сой, який може те-
пер легко ЗДІЙСНИТИ ся. Сей час творить 
власне до eero відповідну хвилю. 

Росія загарбала Україну, . Литву, 
Польщу, Курляндію, Фінляндію, Крим. 
Бесарабію і т. д. і послугувала ся все 
Інтригами, корупцією і брутальпостию 
Як. би Росія тепер нобідила, то певні 
прийшли би На терту пропасти Румуні'я 
Болгарія. Греція, Туреччина. Швеція і 
Норвегія.' Я ќже Росія буде завойована. 
а СЄ певно буде, то повстануть з Ўкраї 
nil, Польщі і Фінляндії нові держави і 
вони утворять СИЛЬНИЙ мур між Балка-
пом. Евршюю і Росією і зроблять KO 
иець російській заборчій по.їїтицї. 

Росія перестане троюдити на Балка-
іії̀ , бо не буде там більше сусідом. Be-
сарабію мусить Росія віддати назад Py-
мупїї і не буде більше непокоїти Руму-
нїю. бо найблизшим сус і̀дом РумунЃі 
стане замісць Росії, Украї'на. 

Щоб забезпечити свої грантџ і щоб 
увільнити Бесарабію зпід російськ`ого 
ярма. мусить Румунія злучити свої ін-
тереси а інтересами Німеччини і Австро 
Угорщини. мусить ШИТИ разом з паро-
дами, що хочуть увільнити ся- зпід po-
сійського паиованя і стремлять до вол'і 
і культури. Надх'одить час, щоб злуче-
на і зміцнена Румун'ія вступила^ бра-
терсьќў злуку а велпкою і незалежною 
українською державою і щоб разом с'і 
дві держави в інтерРТ'ї власного добра 
виступили разом проти спільного no-
рога. 

вісти З НЮ ЙОРЌУ. 

СПРАВА НАРОДНОГО ДОМУ посту-
ПАЄ СКОРО. 

Як звісно вже читачам „Свободи 
нюйорська Українська Народна Грома-
да, яка гуртує в собі понад 40 наших 
товариств і братств в Ню Йорќу, поста-
вила собі за перціў ц'іль побудувати або 
купити в найб.тешіій будуччішї будинок 
на Народний Дім. 

В дошісн, яка була у нас недавно 
від У. H. Громади, був виказ жертв, я-
кий до того часу виносив понад 2.000 
Ідолярів. Потім українські товариства і 
вс'і щирі патріоти в Йю Йорќу переяялп 
ся ц'ілою душею сею справою і дійсно 
із запалом танялн ея збіркою фондів дні 
Народний Дім. 

Се вже в такім короткім часї дало 
Красний овоч, бо.досп зібрана сума на 
-Народний Дім в Ню йориў зросла до 
суми $4.281.74. значить, що за так ко-
ротний час вона подвоїла ся. -= 

Се наповняє українськші загал в 
Ню Йорќу, а навіть і в цілій Америцї, 
—- наді'єю, що вже недалекий час, коли 
в метрополії Злучених Держав буде ве-
личати ся українська народна сьвятиня. 

Безперечно, щр треба ще і працї і 
гроша і посьвятн щирих патріотів, аби 
діяо 'скоро довестн.до повного успіху. 
Але коли воно дійсно має скоро здїй-

снити CH,4TO треба ѓде і првскорігти -.-
дальшими збірками на так красну, xo-
сенну, тай і конечну народну цїль." 

^Тут можна дійсно сказати: час то 
гроші! А до нашого патріотичного за. 
галўів Ню Йорќу ќчикнути: Лише даль-
ше там як доси, але зі ще більшим зав-
зятєм, а Народний Дім Скоро буде в Ню 
йориў! -. 

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ В ЧЕСТЬ 
ШЕВЧЕНКА. 

Заходом У. H. Громади в Нќі Йорќу 
відбудеть ся в суботу. дня 1-ого цьвіь 
ня c. p. о в-мій годині вечером великий 
сьвяточний концерт в честь Тараса 
Шевченка з нагоди 102-rHx роковин y. 
родин найбільшого співця України. 

Концерт уладжує Укгкіїиеькии Xovi 
під управою її. Mnpona і`ўндича, ні.нЗ 
своїми концертами в останннх Чаї a\- в 
Ню Йорќу здобув собі славу не лише 
їж своїми але й між чужими. 

На сей концерт, ярий Українці з Hm 
Йорќу й ОКОЛИЦІ мають narogy почутії 
ЛИІІЇЄ раз В рік, ИОСНІПШТЬ ПЄВНО l.e.lll-
ка громада наших земляків.. щоби iipn-
читгти СЯ ДО звелнчанн найбільшоѓ,. y-
країнського народного сьвята. 

Концерт буде у „Вебстер Гол". (I l.i 
E. 11-та у.тпця). 

ВЕЛИКЕ ВІЧЕ В НЮ ЙОРИ\ 
У звіті' a наради послів 1-ого Укра-

їнського Сойму. яка відбула ся в четвер, 
дня 23-oro c м.. подаємо про пригото-
ванє до віч. які мають відбути ся в HHI 
Йорќу й околици в найблизшім часі. a 
на яких буде промовляти п. Микола Це-
глинський, делегат від швайцарських 
Українц'ів про унраїнсьну політику n 
Европі. 

Сї віча зачнуть ся вічем e IIю Rcip-
ку. яке вже нриготовляєті. ся на сліду-' 
ючу нед'ілю, зараз no концерт'і. дня 2-го 
цьвітня C p. Заходи в тій справі nepe-
няла на себе нюііорсььа Народна I'a ia 
в порозумінні з усїмн українськими та-
Вариствамя в Ню Порќу. 

V. повна над'ія. що все удасть en 
пригогоннтн і перевести як напкрасніе і 
віче в lb) Йорќу випаде величаво. 

Се буде перше ВЄЛПКЄ українськ'е ei-
чє n метрополії Злучених Держав вже 
від довшого часу. а з уваги на Horn :KI-
гальпо-народнпп характер і звизь зі 
старокраєвою політикою, повніші всі У-
країнцї й Українки з Ню Нерку й око-
ЛИЦЇ, яких досягне відомість про віче. не 
лише прибути на ньопц але і ирігпптіу-
гп як напбільшє число '.іиакомпх .;e\i-
ляків. 

РОДИМЦТ! В С Т У П А Й Т Е ГРОМАДНО 
в Ч Л Е Н И У К Р А Ї Н С Ь К О Г О НАРОД-
НОГО СОЮЗА, БО СЕ Є оДИНОКА I 
НАЙБІЛЬША УКРАЇНСЬКА ОРГАНТ-

ЗА ЦІ Я В АМЕРИЦІЇ 
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flfOTECT flPOTH НАПАСТИ HA EHHCKOHA 
В № I HI КІНІДІЙСЬКНІ УКРАЇНЦІВ. 

..Канадійський 

а р і , відчитав посол 
T. Д. Ферлей n м а н ї ї о б с ь к і м н а р л я м е н т ї 
с.цд\нічіін п р о т е с т Ц е н т р а л ь н о г о К о м і -
ici'\' для Обі іроии РІДНОЇ М о в и п р о т и н а -
шістшї іми-ла . 1 . \ . Р о с а . 

„Зваживши, що в маштобськім cofi-
\ii, gnu їй'. лютого 1910. p. посол з (`т. 
Нлі'.мецг. Д. .V. Рос поробив цілий ряд 

Повних закидів, з яких один доти-
алаДІЙських Українців загалом, a 

юдшшшків двомовної школи зокрема. 
іротрстуємп з обуренем проти без-
aiuioiii тиердженя Д. А. Роса, що 
за двомовними школами розпочав 
іицерж\є якимнебудь ч'ином їх 

і і.вшцеік цю Кар Никита. 
Заявляємо натомісць і можемо go-
її документами і фактами. що pyx 

проти знесена двомовної ш к о л и в M a -
х'іі t явищем чисто вІДруХОВИМ і og-
vniiiiiM. яке внбухлп з елементарною 
нќі mi цілій провінції. скоро тільки 
a.iaii. каѓшка на двомовну школу в 

..ІГПІІМТО НІХТО ннший. тільки інїці-
pu расової ворожнечі проти Kami-
цш ііе-бригійського иоходжеші iiO-
гь відповідати за ночуваня і стано-
т` Канадіilcььтіх Українців проти на-

ікона. Члени Українського 
го Комѓѓету були вибрані на 
i.(\ нровінціональних делє-
pea те заступають ці'ле ка-

Шійсіжо-україїіеьке насеЛенє Манї̀ то-

i.\ II))e(H ьвященство Кир Никвта, 
ќон іиінадійськнх Русинів,-хоч є 
юю і найшісшнм достойником 

фецькіі-като.іицької української Цер-
ии в Канаді. ніяким чином носередно 
HI №іШЧ'Рредно це п р н Ч И Н И в ' с я ДО ВИ-
твіігкиі сих відносин ft шкільництві, які 
"пропійне,, за правнтельства.Робліна і 
T'IS,} .іќндії н тім напрямі, пороблені 
-l- А- І̀ осом. з наміром підкопаня no-
^ B церковного достойника та впливу 
."Мит. і. .цшќ- поганою клеветою". 
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гін. гноблених через Po-
HH.X go заглади через p6-

іііоііалїзм. належать між ин-
а̀їниї. велика трййцятьмілїо-
Що заселює цілий південь 

'-'"'рії від Збруча аж UQ Ky-
ony то виступлене сеї маси проти 

555 і 'Уп.іоц,;. Ul0 MaK ііодїтйчно ce-
тктер, малоб величвз-
їх ворогів Росії, отже 
;ie). ' 

Cbjtniia.-bHiCTb хараь^у.ўвраїивнлсо-
ro руху в Росії полягає на с'ім, що є 
він рухом чисто теультурвдм, нелолїтпч-
ннм, о нерішених границях розвитку. 
Отся'спеціяльніств наіівиразнїйще уви-
датнюєть ся при порівнаню cero руху з; 
українським рухом 8 Ґаличйнї. Њ т у т 
від року 1848`народний рух Русинів, 
ЯКІ послїдннми роками чимраз більше і 
снстематичнїйшс називають ся Ўкраїн-
цями, має характер полгтичний: Ўкраїн-
ськнй нарід в Галичині домаі`аєть. ся 
належних йому нрав полїтнчнпх і іфаво 
сї постепенцо здобуває (як вшсазує хоч-
би послїдна реформа до сойму). 

ЗоВсїм ннакше представляєть ся y-
український елемент в Росії`: їй' .Йда-
ло'ся майже зовсім знпЩити' народно-
полїтИчну сьвідомість українсьМ інте-
лїґенції. ОтСих трийцять мілі̀ онів Укра-
їнцїв в Росії — то сира етнографічна 
маса, що говорить внравдї українськими 
діалектами, але позбавлена вирааної на 
родної сьвідомостп та усяких нолїтич-
них відрубностий,, нравославна, отже 
звпзана віроісновідною солиарностю з 
Москалями, від котрих —, на внї, в від-
ношеню до чужинців — не виріжню` 
єть ся. 

Український мужик, „хнхол", уважає 
себе за щось ВІДМІННОГО ВІД „кацапа'" 
Великороса, але на внї, перед чужими,1 

становить з ним російську „єдність". 
Велика більшість інте лїґенції, що ви-
ходить з тої маси народу, уважає себе 
російською, хоч не є позбавлена вираз-
них симпатій для цїлости. українського 
житя, до народного язика, иоезії і на-
родннх звичаїв. Отсї симиатії, замітці 
навіть у таких російських патріотів як 
президент думи. Родзинко. або бувший 
шеф жандармері̀ ї в Кпєві, Новнцькнй, 
too мшїстер Дурново. в н'ічому не на-
рушують їх російського народного no-
ч у ваші. 

Лиш незначна часті, інтелїґенції y-
країнського походоена і то щойно в no-
слїдних роках. може уважатись за справ-
дїшннх Украї'нців під культурно-народ-
ним зглядом. Так :m. .‚українофіль-
сі.кий" рух. що його початок сягає no-
верх сотні лі̀ т. був завсїди так огранп-
чуваннй через російське нравнтельство. 
що нїколн не обняв ширших кругів, 

Та і сей слабни. незначний рух. що 
на 80 мілїонів населена обходивсь лиш 
одною щоденною часописќ). міг стати 
дальшім розвитку дуже грізним для 
Росі'ї. 

Що- небезпека отсн не була ніякою 
ўлудою. вказували на се деякі прояви 
иослїднііх часів перед війною. Між co-
ція.іьннмн демократами Українцями 
знайшовсь чоловік. що виїхавши в Fa-
личину. .почав розвивати там nporuno-
сійсьќў, сенаратистичну програму. byj 
се молодий публ'іцист. д. Дмитро Дон-
цов. який в ряді брошур та статті дока-
зўвав шкідливости культуральної pycn-
фі'кації українсі.ко'ї інтелїїенції та 
клішував. щоб підняти борбу a Росією 
за полі'тичну самостійність України. 

Табор українсько'ї інтелігенції' в P 
сії рознадаєть ся під теііерішну хвилю 
на два відломќи. поступово-демократич-
ний-і соціялїстичний, поза котрими є є-
ще ріжні дрібні та мало впливові групи 
молодїжи ріжннх напрямків. 

Одинока щоденна укра'їнська часо-
пись „Рада" була орґаном поступових 
демократів, які по вибуху війни занялп 
безглядно льояльне становище проти 
Росі', а вороже для її противників. та і 
се не охоронило їх від переслі'дувань. 
які спали на ці'лу українську пресу. „Pa-
ду" завішено, а така судьба стрінула.й 
її наслїдницю, щоденну часопись ..Зѓо-
да", хоч (яі; писав д. M. Залі'зняк в opo-
шурі під заѓ. .‚Українці', Росія і війна") 
.‚спосіб ішсаня послїдшіх чисел „Ради 
a uo її завішеню „Згоди", був такий, 
що лиш наносив сором на український 
нарід (еѓ'. 24 і 25). Організації, що o-
снувалнсь иід проводом поступових де-
мократів, заняли російсько-патріотичне 
становище. 

Найзамітнїйшим Проявом в сім на-
прямі була паче урядова заява місячнп-
ка ‚‚Украинская лСизнь". Сей журнал'. 
якого співробітниками є майже всї укра 
їнські иисьменппки, без ріжницї нацрян-
ку,-видав снбціяльне число зі статею! 
під заѓ. „Українцї а війна", де б р а no-

f aHu іюлїтична деіслярація російських 
країнцїв. 
# Декліірація мючинаєть ся ствердже-

нем факту, ідо иодіі укдаїнськото йасе-
JiCHH між Росією і АтетррІ-Угорщипою 
дав причину деяшм.сл'орлшиіш^ваМгРо-

вії думати, що Україипї'а Росії накло-
нюють ся більше ідо австрійської орнзн-
тації. С^я декляраідія: збіівас се твер-
джене, висказуючись ось як л 

' " ідеалах Українцїв, ночйнаючм 
Ьратства Кирила й Методія аж nc 

ншіішні дні,7 народний розвиток то? ча-
ста українського народу, ЯКІЇ ввійшла в 
склад Росії, був пониманнй завс'їди в лі 
іранипях і .в нерозривпім союзї з наѓ! 
родами, які. -замешкують її.к Учраїицї̂  
не пійдуть ўа намовою тіровекаторів та 
сповнять свій обовязрк торожан Росії 
у сїй тяжкій^добі аж. до тЩ-\ -

Той сам орган Українц'ів в Росії тї-
ігпттЬ ся з факту забраня. роіійськиміі 

Івійсками Галичини^ уважаючи се за до̂  
датний факт для українїзму. 

Другий відломок української iHrevii-.' 
ґенції,. conia.TbHi демократи, зашиіціоть 
знов вороже становище)- нооти нравп-
тельства і виступаќѓть проти него з тџ-
лою енерґіею. Та з неменьшим натпеком' 
поборюють вотисенаратистичну upona-
ґанду „Союза визволешг України" і тим 
подібних оміґраційних груп. 

Діяльність українських соціяльішх 
демократів Росії не має нічого спіль-
ного з ніяким полі'тичним сепаратизмом. 
який вони рішучо поборюють, црпдер-
жуючись у своїй тактиц'і прііщіііу: ‚ЛЗій-
иа війнѓ!" 

Так нредіггавляєть en образ иолїтнч-
IUIX стремлїнь російської України в те-
нерішню добу. Прихильників стремлїнь 
независпмости можна знайпі лиш між 
молодїжию, коли тимчасом старше HQ-
колїнє УкрЯЃВцїв і його, сказ$тнб, уря-
дова репрезентація . стоїть рішучо на 
ґрунті державної едностн, не хоче ні 
чути о ні'якім сепаратизмі і звязуе oy-
дучність України з внутрішннм розвкт-
ком російської імі№рії в дусі демокра-
тпзації. . . 

Нема сумніву, що дальший розвіггок 
українського руху доведе до витвореня 
виразного полі'тичного сепаратизму. Та 
на жаль, в теперішній добі надії на сей 
сепаратизм є дуже далекі від дїйсностп. 

ВНЄШІСТЬ УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ. 
Кореснонденг „Русск-ого Слова' 

Ві.ілї помістив у 253 ч. сеї часописи : 
17. падолиста прегарний малюнок із жн-
тя холмських Українцїв, яких сумна до-
ля загнала далеко аж у рявансьќу ґу-
бернѓю. в село Воолебовскоє, скопін-
сьќого повіту. Священик Тріодїн, що 
оироваджував гостя, не міг нахвалити ся 
ХОЛМСЬІСИХ ут і̀качів і тішив CM З ЇХ upn-
ходу, бо бачив їх корисний вплив Ilil 
місцеву відсталу людність. ..Пречудес-
ннй народ, ті втікачі — говорив. нан-
отець — такий народ, що. думаю, маю 
де найдеть ся красшнй". Холмські втї-
качі пе хотіли бути тягарем для чужого 
села, а заразом хоті'ли бути вкупі. Тому 
осі̀ лії родинами в старих, опущених xa 
тах і зробили з них у короткім часі че 
вгурні дімкн.' які відбивали сильно від 
місцевого, московського занедианя 

Кореспондент обійшов з місцевим 
панотцем нову укра'їнську кольонїю та 
вступив до, декількох хат, аби иогляну-
ти на людіій. З й̀ ого оішсу виймаємо 
декілька цїкавійших місць: 

От МИ Х^ТИЛИ й до Хаімщаків... які 
то люйш!... іТодпву гідні люди... Перший 
раз в житю довело ся мені ст}іінути та-
ких людий. . ". 

Богато дечого можна нам від 1U1X 
навчити ся. Наші мужики дуже їм раді. 
Нахвалити ся їх не моасуть. Наші му-
жики богато вчать ся від них! — ІІамя-
тайте собі моє слово, богато навчать 
ся!... 

Хата Холмщаків. до якої' ми підхо-
діии, рішучо впріжняла ся від иншнх 
хат, що рядом стояли. Вже здале'ка po-
била тарне еражіне. 

Обведена гарним, майстерно вико-
наним плотом, таким густи'м, що анї щі-
линки не було між. прутиками. ' 

— Подиаіть ^ -як^ і ' се . робота!— 
аж прицмокував я вдслюленя мій това-
риш. -— Наші того не" тїотгягфлягь, дар-
ма!-... `` '- -Ц''̀  ' ` `` ; 

З нїчого, мбзкнй сказати, найкрасшуі 
хату в еелї збудували; В такій хатї мож-
на й без палнвіі.оЧЗійти'ей...1' 

^fe вюйшли' до нанІіАтеіАних СШЙЙ. 
Там було повно народу. ` 

.Здорові. були, . отче! 'Бочку., з. m 
іїустоій) в з'емлю -заюшуеМо!... Добра — 
пуста буде... Просимо,. будь ласка, -до 
хатіь. r 

Хата Хо^імщаків, ДО яѓѓѓрої̂  MB нкій-
ш.'ш, буквально бяеотіта; незвичайною 
висѓотою, якою, очевпднО, гордвлц ck 
нові госііодарі, та вража--а ладом і му-
жицьким достатком. 

Емалїрвана носуда, чайники, мис'ќи, 
гориЛя — есе se було устмнлене џ сма-'І 
ком, наче для ѓостий, що частенько на-
вііуіоть racTHHHy хату. 

Дві жігіочки, новні, молоді, розкішні 
ішну.іи сд до рук священика. 

За ними ввійшли до хати їх - чоло-
віќи, високі, сильні, обсолені ‚‚хрхли" 
з Чорними обстриженпмп вусами. 

-— Здброві булц.) Йосафате, здорові, 
Лука, — майже з нїжностю говорив сен-; 
щеннк, -благос.іоі}лачи мужи'ьів. — Як 
вам жяветь ся, бЬатцї? " , J ^ 
- : — Дикувата ЃЗої̀ ў; отче. —`якбами-

te, #— якось проживаємо!... Завтрп стай-І 
ню ладити. маю для коини, щоб неза-
мерзлп. ' t

: 

— А кОвї дома? ' : 
,'— Hi, поїхали no солому! 
Ширше ііро ті іюїздќн довідав ся я 

від йнших Холмщаків. 
Жінки навниередки щебетали: 
—r Й ми дивуємо ся їм і вони нам 

дивують ся. Такі сьмішні люди! Ми no 
„русски" розуміємо, а їх часом не мо-
жемо зрозуміти. Оводі підходить до мені 
жінка, от так підперла щоку рукою й 
так сумно мене пптає: „А чїі є в тебе 
махинькн"? 

— Які,-Кажу, ‚.махиньки"? a TO .po 
їхньому дїтш.. Xa-xA-xa. 

-— Ма-тенькі („махонькіе").догаду-
єтііЧя свящеішк. 

-— а наш хлой`шк,. котрому ті'льки 
чотири роки, бавить ся з їх хлопцями 
й питає:„А як no вашому буде лямиа?" 
а вони йому кажуть: лампа! 

— а друга підхоплює. Заходжу до 
сус'ідки в хату, a там поросята. Bpygno. 
— дивптн ся не можна. „Чому, — ни-
того, ти норосята тримаєш,у хатіѓ''` — 

Бо вони, каже, 'маленькі,, — можуть 
нростудігги ся в хл'іві". 

Мужики ііоволи й доЌладно поясню-
валн нам. хто воші. звідкіля та длячо-
го разом мешкають. 

—- Ми оба жонаті з рідними сестра-
ми. Мешкали в селі' Теребень, гтбешів-
ського повіту. Мено зовуть Йосафат 
Шидловеький, а він називаєть ся .Iy-

Волощук. 
Йосафат дістає з кишені' iianipenii 

і звертаєть ся до священика: 

Велика щхк-ипі n M%Hd до вас, 
батюшко. He стає книжок для мого ма-
лого. От тут маю сішс'шкільних кни-
жок. Усї вже в себе найшов. А тільки 
‚.Історіґ' РОЖДЄСТВЄНСЬ'КОЇО нїяк не мо-
жу найти. He инакше. тільки ̀ забув узя-
тн З дому. А малому вчітои ся треба. 

В Луки Волошуіса ще нема такого 
І великого синка. Йінч) ч`ина поболи, ўє в 
колисці одна з'- жвавих дівчат, т о біга-
ють. no хатї. Він просить .-вящеіпіка 
прислати. Йому останнї чпсл; часописи. 

-— а яку чпсошісь, ви в себе в ріднім 
краю .̀ шѓали? 

— Ми рПкні часоиисн читали, — . 
відповідає лука Волощук. Столичні ча-. 
сопнси чнтіип... 

—ІСТОЯИЧНІ часописи? 
—- Наша сторона грамота, — з гід-

іюсТю відповідає Холшцак. 
Очевидно. від таких людий є чому 

вчігги ся московському йехарному й̀ ні`-
rpuMoTHosVv мужнковн.` 

' 3. K. 

ДО ВІДОМА ЎСІМ УКРАЇНЦЯМ 
З БЕЙОНУ. H. ДЖ. 

oaxo.ioii Ji.p. Ton. „ІІогтуповнй K.IKIO" a 
Бі`ііон, II Дж. відоудуіь сії загальні збори всіх 
українських. Товариств і Братств в и`едї..ю, дня 
26 . марта J91C H_ 19-iK уляци В-гали Взорка 
на ролї гнш E. На сї зопрл' кождин член Бр. св. 
Apx. Милаіла, Bp. 'св , Дниитрія, як і усі сьві-
дочі Українці 2 БРІІОИ, H. Д Ж . мають явити ся, 

іяк будуть нажні справи до иолагоджсіія. 
Порядок зборів: 
1 ) справи будови Укр. Дому в Бейон. H. Дж.; 
2) вибір урядників до центрального Комітет\ 

Української о Дому; 
3) полагоджена справ тикаючих ся бейон-

ськіи Товариств і Братств. 
Початок зборів точно о гбд. 2- ій пополудни. 

IK ̀ ТІ II K l.ibUUl l 
За склпкуючиіі KijMir.'T: 

Укр, TOB. „Поступовий НлкнЗ" 
.1li-:i7 з Бейон, H. Дж. 

ПРОСЬБА до БРУКЛИНСЬНИХ ТОВАРИСТВ. 

Уряд Тов. Богдана Хмельницького повідомляє 
всі' місцеві Товариства, що задля важної причини 
ми змінили дату заповіджсного сьвята посьвяченя 
прапорів з дня ЗО-го иая на день 13-го мая c. p. 
Просить ся всі Товариства. щоби приняли до ni-
дома сю зміну дня і не ўстроювали в сей день 
ніяких- забав. 

З поважанем 
Іван Коптюх, пргдс: 
Теоф. Стегнїцкний, кас: 

27-38 Іван .Кравчук, секр. 

Вуйно Сем Ѓдо'Мексиканця): Що тобі біќицє, яка хороба ва-отгь тебе? 
Чи то чисто мексиканський .‚ттюі}ель5'? ' 

, МексиканецьЃ. Hi,- вуйку! Co eama таки д^ашна.хорімЗаі Ііовстп-іа вона 
з щчйшш ВіЛсонаІ ІІішбуй'якось усуну пі сю хоробу! 

— — w e u ї ї ї ї ' r " " , i b - A 

ВИСИЛАЄ ДО СТАРОГО КРАЮ ПЕВІІО, СКОРО І т о ч н о M 
мАмeptfќансьќо-УKралінське Бю'р'о" S 
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ЯЕРЦ І Н Ш И М СУДОМ. ф Др- Евѓен Левицьний. 

БДЛКДН І УКРАЇНІ і міжнародній 
ПНИЩІ. 

Нашому иородови ріішіла доля за-
нятн величезні землі' на міжнародні'м 
просторі, який від границь .середної Ee-
ропи веде до Чорного моря, і тим -голов-
но ви.значаєть ся протягом віків ̀ уся на-І 
ша доля.в.міжнародній політиці 

Вже в кшіжім періоді в часи нашої 
державної незавнснмости. визначилась 
огся рояя`української земл'і дуже вй-
разно. Тлдїшна Русь вела ояшвлену 
торговлю' з Греіцсю, а її 'торговельні, й 
загалом міжнародні - зносини сягають iio-
через висунені аж над лнмаії Дніпра і 
Дністра, грецькі осел'і — Херзон, Оль-
вія і Tipa — аж до Царгорода... 

Як би була.Русь-Україна реѓала ся 
паном. володарем сього великого upo-
стору, то булаб вона нині рішаючим 
чинником на цілім полудневім сход'і 
Евроии. --- так як з другого боку.уиа-
док державної' самостійності! зробив a 
українських земель терен міжнародної 
довгпвікової боротьби сумелснїгх наро-

шагиючнх до того. щоби заволодї-

Ввлннськг розбите місточко. Полений суд n-
брав'. еи на. розправу.``ИСНЇ дали знати, що мам 
також явитесь, бо судять одного з наших талвць-
aax вояків, ко`трий'ли'ш no українськн говорять, 
отже треба його зізйайя переводити на німецьке. 

За довгим столом в офіцерський неважі си-
дять вже офіцири-судіі. на ссредниї хрест і дві 
сшчкл, ‚еняаол суду; я заќяв eeov місце. Првво-
дять пожалованого. 

Високий, хороший мущини, але пригноблений, 
і безмежао сумний,. з очима запалими в голову, 

лМЦп po,40pHuo, — жаль чоловіка. Зачннасть ся 
роїправа. 
— Ви ставте перед суден яки обждлоішинй о 
злочин відпалу і тядкого ушкоджені, тіла, — що 

' ма%те сќалата на свов onpaBJaae? — толку№ я 
. обяшдованому. 

ВІН MUp iO iBB СЯ, Bi.l.TXHVU ГЛубоКО І ХВИЛЬКУ 
t гсйби заду`мав ея, відтак анже: 

— - Прошу сьвітлого суду, я сіібвннв злочин; 
чи вине'н я, чи не винен — сам не знаю! Судіть 
гамі, a я лиш розповім усе з початку, як воно 
було. Як лиш наш милостивий-монарх видив до 
своїх народів заклик ставати до бою, літом 1914 
p_ я инбрцв ся до мого полку і ЛИШИВ дома жік-
ку та малого синка. Іван йому на імя,' Чотири 
роки дитині, хлопчини. як сокіл... Треба було 
лишити моїх рідних — на долю й нед#лю. Що з 
ними було, як вони жили не знай І довгий час; 
siifi полк відійшов тоді у Сербію. a опісля в зимі 
пќішли яя в Карпати. Минали дні за днями, мі-
еяці'. за місяцями, I I не мав від родини ніякої l T I I C H M простором та Найти npilCTVU до 
іистки. Москалі прийшли у MQ6 село. Le мучило I . , 
мене до загину. Бувало . ^ д ї . ` у ' тезду ніч, коли 
замовкли гармати, я саджу собі у своїм ропі та 
иличу як дитина. Др моя оідно жінка, де мін 
синок-соколяк, як вени живуть, що дївть ся 3 
ними': Пишу через Червоний Хрест листи — нема. 
виповни, її журба давить мене чимраз більше. 
вкривай;'м'ою буми} голову сивим волосСМ і я, чу-
ючи від товаришів та видячи наочно страшну 
UMW наших селян в часі війни, просто і ума 
сходив. Приходить вкінци велика днина - мос 
село вільне, і я no короткім часі одержую вістку, 
що мої всі здорові. Дивувало мене лише, що 
жінка нічого не писала:-лон черва других людиіі 
одержав я вістку з дому: жінка дістала запомогу 
за мене, ицидачено iii іару COT корон; я ще своі 
ощадності! їй післав, а тепер, коли діставали ВОЯ-
Kii урльопи. і я просив ся і дали мені відпустку, 
і я не їду, а лечу на крилах домів; нятьнайцять 
місяців не видів я ні жінки. ні сини, аж ні.інии 
лав ‚Бої діждатись тої днини; ось-ось я небавќом 
буду Дома̀ , Приїхав на послідиў стацію вечером; 
відси маю іти ще дві милі пішки. Іду, ue питаю, 
хоть сніги по коліна і студено і a голодний був, 
- не питаю нічого. Над раном приходжу у село, 

бачу здалека кою .̀ хату; гей божевільний біжу 
домів: треті.п.внї вже співають, T;i усе кругом 
снить і у мсп`; здаьть ся сплять; ніхто не рихо-
дить ВІДЧИНИ-ІЯ дверий; я хочу зробити жінці не-
ско.ііванку, входжу до хати через задні двері. 
котрі звичайно лиш так засуваќть ся, що знад-
nopy можна отворити. Приходжу в хату: жінка 
ще на постелі; коло неї здасть ся ній синок... і 

Урвав оповідане. floro грудь фнлювала. Хни-
лйну мовчав, потому осла`бленим голосом говорив 
далі: jtJSB" 

і-- Нахиляю CTI, аби їх пиивнтати і' в$ав'`і) 
жилах застигла... В nnux мені стало rtHH":?^, 
сон, чи ява? Коло жінки був якийсь чужий му-
щина... А син мій якраз будить ся за печию і 
кличе: Мамо. хтось прийшов! Жінка ирокидавті. 
ся зі сну, отвирав очи і взрівши мене, хоче 
гсйби виекочити з постелі... Hi. лиши ся тут, 
кажу я, і тручаќѓ, її кулаком назад - і не знаю, 
що опісля зі мною діялось... Збожеволів я, хотів 
їх обов убити; хотів. щоби земля нідімною заиа-
лась, щоби не бачити сього свого сорому... В 
одну мить вхопи я за стілець. що стояв біля' 
стола і молотив ним по ліжку - - що сил стало..: 
Вона вкінци видерлась якось та побігла з криком 
у другу кімнату, а він підносив ся двічи чи тричі 
на постелі. то ЗНОВ падав, а потім я сам безсиль-
ний опустив ся на лаву коло стола... А мій синок 
трівожно за нечию тулить ся в кут і пличе. Я 
підійшов; Hi плач, дитино, кажу. і цілую бідну 
сироту і сам плачу,.. Голова мені- ходором xo-
днть; не знаю вже, що зі мною діќть ся: хочу за 
всяку ціну покарати її, заплатити їй ‚за всю 
іаньбу. А мій силоќ розплакав ся і клич№. до 
мене: „Тату, ходіть відси!" — Так, пійду відси, 
не можу тут бути, jO мою честь зневажено так 
страшну... Ha l пропадав усе... І підпалив я co-
лому, .кинув на постіль, а сам хлВвпя на руки la 
вибіг у недалекий ліс. Відти бачив я опісля стовп 
диму — се горіла моя хата, се ішли і димам мої 
щасливі Літа. У ̀ другім селі я віддав `сина під 
ичіку моєї сестри, а сам вернув назад у поле... 
Туѓ розповів я. чому я перед кінцем урльону 
вернув. Мене,- взяли сейчас під суд і ось я тут 
стою яко злочинець... Прецінь я колись жнв JIK 
чоловік чесний, а тут у полі я борон ся — ви-ж 
самі дали мені ті дві медалі хоробросте, u тепер 
я етав'злочинцем. — Дарма... Судіть мене нині 
— як хочете — мені байдуже, я і так вже без-
донний бурлака... 

— А що сталось з жінкою і з сим чоловіком: 
' — 'Я нічого` не знаю і не хочу знати, я вжі 

не маю йќого... 2 ' 
, .. тут втрутив ся мдітор, заявляючи, що жІн-

иу'а ггглюбовником тя'жко побитих — відставлено 
- -до шпиталю, але їю-`жято яе грозить ніяка не-
"белбека., A-

;. H 
довго̀. а Опісля 

воге від вини і кари... 
вільиили обжалева-

Г-ич. Гічу%пш. 

` В перемінах, які goBe.piiiHAH ся npo-
тягом %Y. і ноловнни XVI. столїтя, був 
I.JJK 1525. роком перелому, як се roeo-
рить ея —і роком, ‚‚феральним" (ало-
щасннм). б сі'м році Чехія, полишена 
осібняком^ упала на Білій Горі та зане-
чатвла раз на все політичну самостій-
ність західної С'лавянщини. а в ряд з 
тим доконуеть ся переміна східної Пру-
еії, що стояла шд управою „Хрестового 
оодена", на дїдичне.., сьвітське „кня-
зївство пруйьке". Польща над Балтій-
еьким морем 4 ШХ^Одрою с'кінчила.CH, 
а її сили зверііено ус'ш фронтом на схід. 
Можна CKa3aTH,:nio з отсим поворотом 
довершив ся ‚^ак^ж; і\ ̀ зворот в міжна-
родній по.їїтит тої. части Евроии, до-
конав ся новий укліц` міжнародних сил. 
який кладеть ся в основу дальшої` icro-
рії східно-евроцейсьіУіх" країв та дор-
жнть ЦЯ через.iu.U'три столїтя. бо аж до 
розбору Hoльurд.'няќий і був його ocra-
точною л'нфідяцією, 

Поворот Польщі на^Схід став, оче-
видно, великим нещастєм д.иі України 
і в тім значіню рік 1525. був роком 
„феральним" також і для нашої віт-
чини. 

ПОЗІР! РоЧЕСТЄP, H. й. ПОЗІРНІ 
. Просять ся Українців, походячих з села Eo-

‚нюшок, иов. РогатНя, щоби були ласкаві зійтись 
в суботу, дня 18-го марта на нараду в ̀ справі 
удїленя запомеѓи для села Конюшки, де АЛоекаль 

- своїм наїздом нанїе страшні слустошеня. Тож 
хто відіуНае се нещаств, я яківѓ' остав його #дне 
с'ело, той повввен прибути в суботу. вечером до 

' ^ У Я^Пс (йвврояои, я\к n. 28 Геїн Cr„ 
T:MttlMei;марко№^ \#тин 

Д. Братусь.̂  

Чорного моря. 
Вже`иа самім початку житя Pycu-

України творить m осередок д.гя сеї 
ве.-Рикої міжнародної po.ii —- Київ. сто-
ЛИЦЯ` на берегах могучого .сплавного 
Дніпра; матір руських городів. Звідсіі-{ 
засновують ся нитки культурного ft'j(5j)-
говельного иід'ємл', що лучаѓн Україну-
Русь з далекою Грецією. Другий Іллях 
іде помостом між Чорним і Кас'пійським 
МОрем та лучнті. наші землі з малою 
TO ocepegnoio Азією. Але князі еуздаль-

jci вже в той час давлять ся заздрим 
.оком на зріст Кнєііа та на неремоис-
ІІГІЙ вплив. великих князів киї'вських. 

чинавть ся конкуренційна гра, княясі 
кнусобицї. яким нособ.іяють хижаць-
naiiagn татарських opg і Половців. 

Політичний і культурний осередок жи-
тя полудневої Русії переносить CM aro-
дом васлїдком (Ш.х некорисних \словин 
з Києва до Галича. з области Дпїира'на. 
Дністер. u 9 тим рскнгп. en перший HH-
іім н історнчній ро.ін, яку могла віді-
грати Україна на сході Евронц. Oce-
редок державного жити відсуваќть ся 
оеьтак-від. нрнродноіч) осередка Укра-
їни, від серця її державного організму. 
лишаючи великі простори конечної op-
ґаішації: сей осередок українсько-
руської держави пересуваєте ся па ме-

'jBiyiiKoi 'Територ і̀ї, ще. й до того на 
теін'іГттітяінича. де стнра.ш ся напори 
західно-славшісьіснх ил^мен'А де здав-
ленє fi сього осередка були H.II.KH НИ-
танєм часу... 

Слабку ноѓраиичну галицьку сѓ'ѓну,. 
яка мала хоронити всю українську ua-
ціоиальиу територію від навали з захо-
gv, звалн.ін перші Поляки. Польщу пер-
ля від заходу Нї.мцї (відоме „Дранґ 
пах Остен") а наслідко'м свого напору 
була навала Польщі ua Русь. 

Польща Пнѓѓів врізувалась на за-
ХЕД та західну ПІВНІЧ аж no Ба.ітій-
ькс MOJM'. бо ќромі Малої і іВеликої 

Польщі обійНала ще й Шлеск. ІПоморє 
та земл'і Сдавян полабських. ЏуМ ce 
ве.щіка` територія. яка сягала з одної 
стороІш від Лаби (Ельби) no Внелу, a 
другої від Балтійського моря аж цо Су-
дети. На жаль.—бо се відбило ся відтак 
на судьбі нашого народа — отся Поль-
ща ..Болес-гавів" (Хороброго й Крипо-
устого) не іќшла устояти ся перед на-
нором Нїмцїв. хоч мала на мет'і сотво-
рити велику державу західної С.іавян-
щини так як. наша державна Русь мала 
на мсті сотворити державу східної та 
південної Славянщини. Вже в XIV. сто-
лїтю ролю граничної сторожі проти Нї'м-
цїв перенимає Чехія за ианованя могу-
юго Вячеслави. котрий прилучує поль-

ський Шлеск до своєї держави. Поряд 
з тим оселюєть ся „Хрестовий орден" 
н'імецький на територі'ї між Велико-
Но.іьішно а Поморєм (так зване „Ma-
зонпге") і здгортає новоли під свою 
власть також поморські краї. Польщу 
відоуваютЬ иоволй зовоїм від Лаби й 
Одри і столочують її на область Висли, 
відюг'вона мимохіть иерееуває осеред-
ки o^oro державного житя на полуднє 
і схтд. Лїквідаиія пановапя Дольщі m\ 

Іобластях західної'-Славянщини; відбу-
ваєть ся нротяго^с XIV. і XV.. стол'і-
тя, а `кінчить ся no хвилевім ycuixy за 
Казимира Ягайлонця. в часах непхасНо-
го панованя Жигмонта I. (1506—-1548) v 
Чехію й Уготдшину забираість'під свого 
власть з причини нерозумної політики 
Поляків, що кинули Чехію на. поталу 
Німцям. Габсбурґи, а Прусію остаточ-
HO Нїмцї, перетворюючи fii за згодою 
Поляків в дѓдичне князівство німецьке 
під владою Альбрехта БранденбурськО-

іyvl Іб^№ ріУ.щ йбго; васлїдвиків (1563) 

В иерес\неню СИЛ, яке n,ociuyBa.io 
протягом XV. і половини X\T. столїтя. 
боротьба Литви з Польщею за иановаиє 
на україисько-руськнх землях має зна-
чінє лише иідрядце. Литву взяли в два 
ргнї Німці' і Москва, — інд заходу і 
сходу — тож не диво, що Ліг'ва стала 
намагатн ея ноширнти' CBOI'JH'U.IUUU на 
полуднії. на руеьвй Волини 41' Поділю. 
де стрінула ся іпіпнраноюзнад Балтііку 
й Одри Польщею. Одначе Литва не мо-
і̀ ла Видержатп єїнерџн`цтва з ..держа-
BOB) Болєславів І ЯЏ`Л завдяки като-
лицько-арнс'тократнчпіц пронаґандї ста-
.ia де-далї иріпягатіі go себе і литов-
ську арпстоі^атію r,-. її нольщнти. Ho 
упадку Галича знайТіиш отже україн-
еькі землі' на хвилю новий захисѓний 
мур в змаганнях Литви щ державної ca-
МОСТІЙИОСТИ, а.Ге с е й м у р }le ВСИІв Iia 
довго устояти ся'. Вовни походи Buron-
ra і Свндрнгайла. Иомрмо хви.іевих y-
ciiixiii. скінчили ся Btiimn неудачею. a I 
думка сполуки обох держав,- Литви й` 
ІїольЩі, задля відперу Hpycii й Москви 
взяла верх над щнганбм Литовців до 
державної окреміндиостп. ..Ідея Ягайла" 
побідила, а .місце лнтовськпх наміс-
ннків на П№РвЖродї київського Гаш-
rorrra. занили їх'нереємникн — ЦОЛіТські 
старости та воєводи. 

Бунт Г.шнського і деякі ио.меньші 
заворушеня з` Галичині oe иослїдні ;ia-
ходн попевіі.іеі'ої H;KC Укра̀ йни сього 
г̀аї̀ ў. щоби збути ся польської.. але і 

литовської Самоклади. Та на жаль. і 
сі буйniiie в̀̀ дали ся і Україна увійшли 
в вовни уклад міжнародних відносин в 
другій половин'і XVI. столїтя без всякої 
змоги підпору й національної opraiii-
зації. 

всіілї, Безперсривйі майже напади то 
із заходу, то: зі сходу, а чае-до-часу і 
від полудня нищиіи всякі завязкн ece-
народної орґаркяіції та довели край до 
„руї'ни". І се було нещастєм в иггорич-
ній долї українськос`о народа, що ирии-
шлось йому оницнти ся на перехрестю 
серед могучих супротивних змагань 
трох сумежних держав; не помогла нї 
національна орґанк}ація України, нї1 и 
полїтніса. В козацтві творить собі вправ-
дї Україна орґанїзацію, в якій думка Ha-
цІональНої.удержавностн HaJKuua собі 
захист. J але ся. переважно станова op-
і'анїзація не всніла рсхівинути ся до ве-
личн иовної-державної орґанїзації і вже 
тнмсамим не була в силї забезпечити 
Україну від чужоетореиного наиору. 
„Під чию власть маємо пійтн" — „нід 
чию руку отатн" — отсї характери-
стичні слова повертають ся в устах 'ќо` 
зацьких гетьманів та козацької стар 
шішн в усіх майже скрутних положе 
нях. і воші є мимовільним самоіірнзна 
нєм неможности зі сторони козацтва да-
тн Укра'пи достаточнші захист перед її 
суперниками. 

Та ще гірше від "державної орґанї-
зації України. конечпої условини в між-
народній ѓюрбі за' повну іт'ціональну 
самостійніггь. стояла її з`аграішчна uo-
лїтика. 

Україна душила ся прямо в обіймах 
нольсько-московських, але щоби у сво-
їх ooopoHHiLX плянах г.пшути поза Bap-
шаву й Москву. глядати союзника у no-
дальших володарів і держав. що одшю-
ке (jy.io розумне зі становпща україн-
ських інтересів, — на се у проводирів 
козацтва не було, на жаль. ні розўміни 
Hi таланту. Українські політики хитають 

весь час між Москвою і Поль-
Щею; то ідуть на службу Москві- проти 

службу Польщі проти 
бачать. що йдуть тим-

воїх ворогів. котрі 
щоб мати 

Пельщ 
Москви. хоч ue 
самим на руку 
тільки й пильнували 
вільний доступ на Україну та забезне-
ЧІГГИ там С'ВОЄ ианованє! І бачимо' дивне 
диво. що коли навіть чужі звернули y-
earv па війсков\ Могучість козацтва. 
коли раз Шведи то знов Нїмцї. а чавіть 
Семигород та впливова у свій Час pe-
иуб.іика ненецька ПІДДОбрюють ся 
..славним українським гетьманам". щоб 

Другіѓй великий період міжнародної 
політики на сході Eupoun. на який 
сіиад'аєтв ся друга пікібвина \У\.. та 
XVII. і Х\'НІ. сѓоліте, знаменують два 
моменти — се борба о peiim 'дюлудне-іцкц 
них і східних берегів Ва.тпща та борба 

приступ go Чорного моря. Творять 
ся на сих величезних просторах наче 

іа вузли всесьвітноі нолїгіПчИ. два o-
редкн. коло яких зосередбточують ся 

вс̀ і змаганн сумежиих народів і ведеть 
оя вікова боротьба за наиованє над en-
ропейським (`ходом ВІДУВОЛГИ й Дону 
ая. no Карпати та Вислу. 

î  межичасї доконуеть ся зміна ra-
кож і на полудневім сход'і Евроііи. Ta-
тярські .орди розиадаюті. ся. стара Ви-

антія із забором Царгорода в 1543. p. 
иаде осгаточно. а її землі' загарбує uo-
бідоносна Туреччини і отся де.{икива 
входить тепер також в гру, оскільки 
йде о влігсѓь над Чорним морем та на 
ирилежних до моря українських землях. 

Боротьба p ‚р.итгак розѓриваќть ся 
між трома дер'жавамиі Швсщією, Поль-
щсю і Мос'квою^та кпічить ся в 1709. 
p., коли нещасний іюхад-'Карла-ХП- зв,-
вершнв ся ногт^^№ IiiBjp ĵe иід Иолта-
вою. Kap.ro XH.j\BCfpiB .рВтіватн ся ўте-
чего, а сила ПІве'діа 3icrra.ia.pa:^na все 
иломана. `Доі̀ овір в Нишгадї (1721. p.) 
був вже.. лиш.чфарма-жят.г 'закіиченєм 
сього йоѓромў., ‚який видав майже все 
побереже Балтійського Моря, в руки He-! 
тра Великого. Боротьба за Чорне MD-
ре ііретягнула -ся трохи довше, перс-
тривавшн ще майже ціле XVIH. стодї-
те, поки розбір Польпіі не. поклав і їй' 
кіпця та не віддав Майже всю Україну 
в руки російської держави.: 
- Яка-ж була роля УкраТнн в сїМ; ві-
ковім міжнароднім бою? Можна CKaaa-
ти, що була се роля мяча^киданого зі 
рун до рўк НаліираіЬчими ^унерннками. 

' 

намовиш їх . 
країн 

і проти ворогів У-
їй. то наші гетьмани не знають. 
І ТИМ робіни і ирогайновують i;o-

DHCUi по.юженя. ЯКІ сама доля дава.іа 
їм в (іукн. в боротьбі з протнвникамп. 

Політичний талант виявили тільки 
t гетьмани: Дорошенко і Мазепи, але 
ѓўЃ'Показало ся. що злга.і козацтва 
був настільки політично сьвідомий. 

щоби иолігичні пляии OTCIIX двох геть-
нанів Україні! увінчали ся успіхом. До-
ЮШЄНКО розумів. що пі Польща ні' Mo-
;KBU не дадуть захисту Україні' і що з 

трох напираючих на Україну держав 
одна Туреччина надавала ся ДО того, 

іб иіддержатн Україну в міжнародній 
ротьбі. з Москвою та Польщею. 

Вправдї й отоманська Порта бажала co-
'іі .іверхннцтва над укра'їнськими зе.м-
іями. але звсрхннцтво се було і могло 
'\\Т\І тільки формальне — раз. що Ty-
іюччина була задалеко віддалена від 
:HX земель. н відтак і тому, -що була 
-ама державою слабко зорґанїзованою. 

ілипінла взагалі иопеволепим нею 
родам повну самоуправу\ а вдоволя-
ci. п.іаченєм гарячу чи податків та 

признапєм її зверхностя. 'Думка Доро-
шенка була отже ґенїнльна і мало бра-
кувало. а булаб принесла Украї̀ н'і ви-
ЗВІЛ .. ляцької та московської неволі'. 
Договір бучацький (1072. p.) й угода 
З Дорошенком иршіес.ін навіть на ко-
іюткий час майже повну независпмість 
України. але нарід був полі'тично ue-
філий та. ВОДЯЧИ В Турках лпші̂  ..кля-
тих бісурмен". що нівечать „нарід xpit-
тіянськнй'`, задавив проблиск націо-

нальної волі' власними руками. 

Те, що стало ся з Дорошенком 
ігляд'у на союз з Турками, тесаме склі 

Лось відтак і з Мазепою, коли сей ве-
лнкий гетьман і дішльо.мат України y 
війшов в COKKJ зі Швецією. Для укра-
їнської черни Шведи були мало-щб 
такі-ж „иехристи" як . і. Турки чи Ta-
тііри, а навіть і старшина козацька 
(Скоропадський!). н'е була в цїлости на-
стіль'ки полі'тичне сьвідома, щоб зро-
зуміти ycio вагу союза зі Швецією в 
боротьбі України з Полілцею та Mo-
сќвою. Гђю сумний4-' вислііг''диильома-
тичнпх заходів Мазеии. не треба хиба 
тут подрібно рашодити ся. По нещасній 
длі нас битві під Полтавою Росія стала 
паном над Балтійським морем; таксамо 
HO ̀ упадку полїтики-Дорошенка одержа-
ла вона.вільний шлях до постеценного 
забору' України afenio Чорне' море. 

столїтя булр йѓЖ"-Ун.-иіНіЯ-івімшечагаіи. 
а й імя никло повелн з .аамяти Евроа 

Україна прокинулась справді n, J; 
ВОГО ЖИТЯ ЩОЙНО В ПОЛОВИНІ XJX Bift 
тай то серед змінених політичних 2 
станин, які прияїс зі собою розбір i\,)X, 
щі та віденський договір. 

З карги Евроии пропала Uo.ii)Ulu . 
українські та польські землі orniHnujJ 
головно в руках російської держави. щі 
запанувала всевладно над цїлнм еміо. 
иейськнм Сходом. 

Ролю Польщі обняла почасти VB_ 
стро-Угорщина, але ро.ія ся значно в,,_ 
мінна, бо і положене Австро-Угорщц^ 
инaJ;шe н'іж було Польщі. вбіпоі ^ц,. 
ном МІЖ Німеччиною й україііськвлв 
землями. . 

Hi) ВІЙПЇ ПІД КеНІірЄЦОМ la Ho фр.щ,,. 
фуртськім договорі усу'нено Лінлрііо 3 
Н'імеччини і звернено її фронт u 
колись Польщі — на схід. але , .„ Jl4b 
pot має зовсім нниіе значінє. таксамо 
иншпй є національний склад Га'мЃі\,,. 
ської монархії та 'її' міжнародне ііилсь 
жене. Авс`тро-Уторщііна аанимає rojot-
HO область Дунаю і торговельне Miv 
австро-уго}н-ічкш монархії звернене Ba 
полуднє. а не на cxu. Вже иридучевс 
Дальматії до Австрії зробило її ц часті 
балканс`Ькою державою, а окупація Bo-
сни і Герцеґовини доконала гн'иѓѓв, 
Берлінський договір та політика Лндр-, 
шія і Вісмаріса діии формальний кислії 
тому внутрішному напрямові. Політики 
Австро-Угорщини. якої точкові ІИЖКп-
'TH 6 Балкан та Адрійське море 

ШмвІ№-Ю-МаДЯрСЬКа д е р ж а в н а І IIIJ. 
:a. що і ВЯутрі внявнлась у формі ,.ij. 
ного дуіитї.ч.му. глядає ринків iwyrj 

для свого npoxuicjy на 6a.iKaHci.Ki\i uu,. 
острові і в тім є вона nepegnoio стирц-
ЖРЮ Ні'меччини в її змагаиях go ініано-
ваня \сього торговельного шлях\ через 
Балкан аж go Малої Азії. 

Тільки через Галичину. нриииіь№ 
ну дії Am тро-Угорщннн поза Кариата-

вертаєть ся монархія Габсбургіі: 
також на схід. хоч лише В другій .іііиї. 
'лі ОТСЄЙ ф р о н т ЛЄЖИТЬ Поза ГоЛоВНв-
русло.м її міжнародної по.птнки і не e.\o-
іить сам про себе it політичні мірковап 
правлячих кругів монархії . огляд\ на 
її будучність. 

Галичиною інтересував r.i й .tiire-
ресуєть ся Відень ОСТІЛЬКИ. оскільки 
иоз'.\оди.іо. ся та розходить ия u забеа-
печене сього краю для династії Гаџс-
їурґів. а таке забезпечене найдено д 
підіпентом мадярських та HO.II.( I.KIU 

ів в тім. що віддано вкінци Ѓа-
личину Під власть і управу Поляків. 

Звернути свій фронт на схід та ne-
реняти ролю. яну відгравала колись 
Польща у відношеню до унраїнсьних 
земель. Австро-Угорщина не думала ні-
коли, навіть в часі балканської заве-
рухи. коли відносини з Росією незви-
чайно рули напружились. а російсько-
австрійська війна висіла вже на so-
лосну. 

З того загального погляд\ на \пж-
народн\ політику АВСТро-Угорщіініі Bll-
ходить, що українське питане не входи-
ло в пляни полїтинів Австро-Угорщини 
і тим пояснюєть ся. що Унраїйцїв у Ѓа-
личин`і Віддано без всяких сумнівів та 
застережень на поталу Полякам. 

ЦоЛОЖеНв тро.ХН ЗМІНІІ.Ю I'll, l.o.iil 
ія з мести за-анексію Весни fi 

цеґоВИНЯ витворила іїротн Австію-У 
щини ..Балканський Ооюз" і коли ceu 

відн'іс иерші побідн nag Туреч-
чиною. Апстію-Угорщнна налякала ся. 
що її і ̀ так слабкий вплив на балкая-
ькім піти'трові буде раз на есе злоян-

НИЙ. а шлях її До Солуня замкнений. 
Тод'і то війна з Pociwo увійшла зовсім 
iioBiuKno в ялин австро-уторськіи иіж-

cp-

иародноі полшікн, 00 тільки Ho 

1.I1IMX 

хербурѓ могла австро-Угорщина дійти 
go деякої змііш відносин на Ікілкаііі на 
свою користь. 

Потреба чи небезпека війни з Po-
сією пригадала тодї також Україну ;a 
українське питане. 

Повторило ся тс, що в 
розмірах мало вже місце в l 4 ^ - P-
лн то війна австрії з Росією ВИСІЛІ 
кбж на волоску... 

Так то Україна припіда.іа n\ im 
ѓні рейсах перерви Европі яки м 
вільний чинник міжнародної іюлї 
яко сила проти Росії. що тільки ЗІ 
ки носїданю українських земель ; 
ластами Днїігра і Дністра та нрисг 
до Чорного моря стала могучокі 
живою на цілім європейськім Сход 

Відень, - жоѓѓни Ш Х 

' , ., „занітна.від РЕДАНЦії 
Звг.ртавмо увагу на -ою статю ДЇ^' yiori" 

ното ук`раїнського цолїтяка. иосла д-р- ЬВІСНо 
ЛеВМЦЬКОГО.̀  ВІН ОЄЗЄТОрОННв прЄДСТаВЛЯ-. 33'Pd 

НІІЧНУ гівЛІТНКу ̂ ВСТрв-УгорЩВЯЯ. ДЛЯ ЯК'І cl,!,',-
wT ^країйеькя' була чужа, а '-нінтвр-сованс раїяська була чу: 

ставній: часі teif ду-кв.йев.начве, 

Ш, e.i,H 4(TiU^a "itVpfJi війт 
! no дволітній ВІЙНІ, баЧИЧ' 

Андрусііязьких доічівером, невдачею 
під - Поіігтавою та договорами' Москви з 



f 

ч. ш 
РУХ В ВІДДІЛАХ У. Н. СОЮЗА. 

\ІЛІІАДУ, U A . i B p . СОІПССЇВІЯ ев . Духа , в ід. 
( „„відоиляв всіх своїх місцевих і поаамісцевих 
о-нін. що річний мітгвг в ідбудеть с я в нед ілк 
. a s ;M; марта о годині 2-riH пополудня. Котрий 

вить ся на сім літі нѓу, ваплатить SI.00 
Ha up" І Когут, npexc.; C. АІштра, секр. 

IIIIKAC-V Ї-У'ї̀  Бр. св. Дими-рія, від. 301, 
ИШІ..І.ИІ- на ̀ річній чітінгу дня 5. марта ч:. p. 
„-гѝ . \рялнцкін': П. .Коваль, предс; И. Домань-
‚ ‚ Ї \ П І . "P^V A : і ' 0 - 1 1 ?" . - ^ - 3 'і̀ - Квасниця , 
r;-p фін.; K. (Ьиіль, секр . рек. ; K. Сїчевський, 
I i),,n і П. Шаннога , еоитрольори; І. Ваврячук 
, \ Ќостюк^ дозорц ї хррих ; P. Гнатяшин і й .̀ 
Тич і.киіі, х о р у н ж і ; Д . М`идзяк, дверник. Яцко 
;iini.iyK, в ідноручднк „Просьвітної Комісіі" . 

ПОВІДОМЛЕНЄ. 

IIHI M0PK , .J3. Й. Тов. „Укра їнський Сокіл" 
іні.іімляв с'воїх членів, а також тих, котрі би 
шли ќступити в члени 'Гов. .‚Українського Co-
.ii , що загальні збори в ідбудуть ся и суботу 
, M.ipT.i c. p . о 8- ій годині вечором D гали під 

2.1.1 ігт 14-Tn ул., па перш ім поверсі . Всі 
ion їй і дівчата в і ію Норку повинні стати в 
сільські ряди, бо се одиноке товариство п иістї, 
,;..- і.ііічіікть сн сокільськинн шіравіімн, ҐІМ-
ііп..кі і т. л. С'окільські вправи вже відбува-

!i, ся дна рази в т и ж н я , тому вся нкіГюрськп мо-
ii.c jioHiiiiiia горнути cя до cero Товариства як 

ійскорше, ' H. Трач, голова; K. Добрянський, 
ирбвнк; В. Кмі'ть, писар. 

для тих. що читають ОГОЛОШЕНА. 
ЛІ всі оголошена (адв-ртайзмеити), поміщені і „Сів-

(оді", редакція ив відповідає. Хто замовляє щонебудь з 
т.иіщуваних оголошень, нехай звертаеть ca проста на 
адр'су то} фірм-, яка оголошує ся; а „Свободі" иале-
„ЙГЬ замовляти дише те, Що „Свобода" оголошу{ від ce-
ia. На се треба добра уважати. 

Звертавсь увагу Bn. читачів пашо! часописи, що, 
кпи вони висилають замовдеия до фірм огодошуючих ся 
і нашій часописі., роблять co на власне разим І радаќ-
aji за се відвічати не може. 

Н а ПРОДАЖ ҐРОСЕРНЯ В НЮ ЙОРЌУ. Товар 
продавсь за готівку. Биішее вироблений. Власт і 
тель продав сей штор заддЯ знінн На- инший ін 
те pec. Купуючий діетаяе 4 тижні часу для npc-
віреня обороту cero бизнееу , По блязші інфор-
маціГ пишіть до: L. T.. 8$ Grand 8 t , Jersey City, 
N .J . ' ^ 87C4Q 

БАРБЕРНЯ НА ПРОДАЖ; биапее вироблений; 
властитель, Увраї№ць, п'родав його а причини 
ви їзду до друго ї я і с і # в о ч т і . ѓРент веего $10 .00 , . ' 
. Іистовні , зголошеня ' просить ся адресувати : 
B-rS-p, 88 GrancTSt, Jersey City, N. J. _87 

ѓато Ілюстрований. Залучіть лише 5 центів на 
пересилку на адресу: G. W . A D. H , 641 Mil-
waukee Ave., Chicago, 111. 37-66 

—— HE ДРАПАЙТЕСЬ. Кода ђан додќѓають еміриЃ CM-
бости або сверблячка, то уживайте Dennin Ointment ' 
Dermin Soap, яиі вилічили тисячі дюдий. Ointment 5' 
цнт. сдій. Мило 25 цнт. ќусний. Замовленя приймассь 
не менше V.OQ. Адреса: Dermin I h e m i c l C o , Perth 
Amboy. N. J . 

ЛІЧНИЧЙЙ ІНСТИТУТ n. N. Dr. Bukki'. Medic_l In. 
ute, 407 Eaut S8th St., New York City отсим подає 

до відома Bn. ўќраѓйській публиці I- йою-ж паціеитеч, 
що офіс cero інституту c оперення' кождого. дня, а не-
діді і сьвята від ѓод. 9-ої рано до 8-ої вечером, а не 

будні дни, як се мильно дотепер подавано -
31-39 

ділимо с а . в ееважеииі 
явили ca дуии. гарні "артия . M , n i 1 - иольероиаиими 
образними а-явта. Д-Увя Х-иета, я и п - ваиимшвив ужи-
яати до яереаиски а час? #еляввго Пвсту. Зміст иарт.я: 

1. Христас Єіаг^слоіить Діти. 
2. I eye при кернвци Я м м . t 
3. leyc Ь №катав медале--. - r 
4 . icyc. I лілії. 

f- 5. ДебриІ Сіитвяь. 
в. Добрий, Настя-. ' . . - - . . . . 
7. Молене о чаші. . , _ 4 " - ' 
8. I eye надає під хрестом. 
9. Розпите IdyeM ХриЮта. 

10. Найсвлвдіи. серце lcyea Хреста. 
сих 10 АРТИСТИЧНО ЗМАЛЬОВАНИХ KAKTOK 

КОШТУЄ ЛИШ 25 ЦЕНТІВ. -

ВЕСНЯНКИ, паями на липи, прищі, лїшаі, 

ід ґвараитісю ніколи на вернуть no кількаразовім ужи-
o східної нраси крему „А м о р " . Ціна слоїка $2.00. 

The Amor Novel tie. Co , 642 E. 14 th S t , New York, 
N. Y. 35-37 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНІЇ. 
І оголошена поміщені в сій рубриці платить ся n 
і цента за кожде слово за одноразово поміщене, а з 
ьші поміщеия no 1 цнт. за слово за кождочасне nc 

мішене. — Оголошень жекитьби не приймассь.) 

для Вас великий портрет 
розміру 18x18 на сатині. Пришліть лаві 65 центів і 8a-
шу фотографію до: PHOTO NOVELTY, 92 Lock., Ha-
verbal. Мала. 35-39 

ДІВЧАТА!::-іащо вам служити в таких місцевостях, де 
жиють наші люди, де нема товариств, де 

церкви і української шкоди. А у великім місті 
Гартфорд в Конектікот все те масте на місци. Напишіть 
до нас кілька слів, а на вистараємось для вас тут о 
добру службу, де платять від $5.00 до $7.00 на тиждень. 
Голосіть ся сой час до ѓМім Pauline Podilcxyk, 273 Наѓ-
mington Ave , Hartford, Conp. 36-41 

i H J I U d l ріиви, шндянки, фдяшни, штидсти, кар. 
іуді, поучаючий замінювати воду у вило, молоко, 

чорняво,' вгтуии знииіня річий І богато других, H K H X . K W 
Дий деѓко виконав а вритім розвеселять товариство l.pa-
віть може заробляти сим гроші. Нагадьоѓи висилаємо 
даром. Адресуйте: 13-51 
A M . B O O K ft N o V . H O U S E , B O X 3 7 1 , Cleve land, 0 . 

ПОШУКУЄСЬ АҐЕНТІВ-ПРЕДСТАВИТЕЛіВ no 
акте Бейев і Вверх, В. Дж. Стале яісце з до-
tpoiB платою. Голоентиеь до: A. Makray, 1947 
Boulevard, near Fulton Ave., Jersey Gity, N. J. 

25-37 

Пошукую евоїх краяноќ і ќранній a r.\ia IW.i-
іж. і".ції 'Доліна , Гал. їх імена і слідуючі: 

НАСТУНЯ ЯЦИШИН, ПАРАНЯ ҐЕРЕЦЬКА. ІВАН 
ЛИСЕЧКО і АНТІН ЛАЙЗОРКО. Мають перѓбу-
ватн її Hm йорќу. Хто ( і є них вяив або воая 
і.і`.іі. .ню.іить зголоситись на адресу: Wasyl Lajiij , 
p{o Saloon , 217 E . ABtta St . . N e w Y o r k , , N . Y . .S7 

ВЕЛИКОДНІ ДАРУНКН! 
1) НайгарнїйшІ листи з жег.анями Воскпесеня Xpa-

стового, з гарним вершом на цілій першій стороні, умра-
шений золотими цьвітами і перлами, з образом lcyca 

іХриста і Його мук, ціна одного листа 10 цнт, 12 
'штук $1.00. 

2) Посткартии дуже 'гарні з писанкамќ і. цьвітками, 
з виразом Воскресеня Христового, позолочувані. ріжиих 
виробів, ціна одної картин 5 цнт, в штук за 25 цнт. 

З) . Чудові вівтарний з образом lcyca Хрнста, обло-
кені цьоітамн. складені, тому надають ся до висилки і 

до рідного краю, ціна їх: 10, 15, 20 I 25 цнт. за одну. 
Маємо також старокрасві календарі воєнні no 50 

цнт. і $1.00. 28ci l6 
Замовленя посилайте на адресу: 

' UKH.\INSK.\ KNYIIARNIA, 

Пошукую Л. C. ПАСЇЦЬКУ, котра 
і двома роками мелаі першая I X\ 

і.шть зголоситись па адресу: cirejjorv Kurvtak. 
Г K. 11th St., New York, N. Y. 37-:!9 

Пошукую ѓа СТЕФАНА ЧЕРНЕЦЬКОГО. 
... .ia адресу: Panko Czerneeky. 

3rd St.. New York. N. Y. 37 

Пазя Федишин пошуку'̀ . ґірата ГРИЦЯ ФЕДИ-
ШИНА. родом з ('иінн-Гелесницї, пов. Ліско. 
Перед грона роками йеребував в Б{йкерстсвн, Ha. 
COJB Пітебую'а. Відоместа нросіпт. єн BOCUKTK 
І'.. адрее- „Сввбодв". 37-38 

ДІМ НА ПРОДАЖ, H кімнат, купіль і всякі 
-."іілі.'іія. lie nimxHKii.; до сусїдних будівель.' 

Кідявгідявй на тримані; „бордерііг`. Находить ся 
і фвбмчніЯ окилицн званій Drpicn Нойнт. Ціна 
S_,20e. Do блпзші услііА кунна належить звер-
гати ся лпгтонію na'a.ipery:'N.C. H., 83 Grand 
St., Jersey City, N. J. 37-39 

ДИПЛЬОМОВАНА УЧИТЕЛЬКА З КРАЮ 
і сдучахка нюйорського університету учить англійського 
шина та приготовляв до іспитів до одержана ам-рикдн-
стих горожанських паперів. Інформації устМІ або он. 
скиі уділюс: l{J— 
l . SCDWAim, 168 East 89IH St., Hew lott, N. I. 

^ e . o . B M 4 3 . 

Пйі w . Krie St., Dept. II. Chicago, HI. 

Д а P oatv^cl -^i 
ВЕЛИКИЙ ВОЄНИЙ ЗОШИТ, явна містить 58 o-

бразків знятих з поля битви. Ha сих образггя х̀ вобачите 
пн то війна аиглядае! Сей зошит даємо даром до книж-
ки ; ТЕРЕНІВ ВЕЛИКОЇ ВІЙНИ. Ca а дума інтересна 
книжка під сю пору. Коштує лише 40 цнт. Гроші можна 
присилати стемпсами. Наилад невеликий, тож спішіть I 
пишіть сще нині до: R U S K A K N Y H A R N 1 A , 
3 4 E. 7th Str. New York, N. Y. j. —18-

y n W n U K сьвідомиі Українець повинен мати а своїй 
ПишДПП хаті портрети великих українських мужів 
як: T. Шевченка, їв. Франка, M. Грушевського, M. Пав-
лика, Б. Хмельницького і І. Мазепи. Величина 16x20 ца-
дів, ціна 50 центів за один. Книжки до читаия, моли-
тяеиниии, кобзарі і всякого рода календарі. Катальоиг 
висилаємо даром. Пишіть на адресу: 76— 

RUSKA KNYHAHNIA IM. T. SZBWCZENKA. 
U\S E. 4th St.. New York, N. Y. 

МОЖНА ЗАРОЬНТН $2.00 ДО $3 .00, 
ЗАЙМАЮЧИ СЯ ВЕЧЕРАМИ no РОБОТІ РОЗПРОДА-
ЖИЮ КНИЖОК. no БЛИЗШІ ІНФОРМАЦІЇ ПИ-
ШІТЬ ДО: 

,,S V О В О D A" 
Dept. K. 

83 Grand Street, Jersey City, N. J, 

100 КОРОН за 13 д о л а р ІВ 1 
Єсли гадаєте вертати по війн`і до свого рідного краю, то посилай-

те гроші більшими сумами до В І Д Е Н С Ь К О Ї ПОЧТОВОЇ Щ А Д Н И Ц Ї 

: w K. k. POSTSPARKASSEN-AMT in WIEN - ш 
ЧЕРЕЗ КОЖДОМУ ЗНАНУ УКРАЇНСЬКУ АГЕНЦІЮ І НАКІлДЛЯРІЮ . 

S. MILANOWYCZ k WEIL CO., 1 
1 9 3 G R A N D ST., JERSEY CITY, N. J . 

КОЖДИЙ ХТО' ВИШЛЕ^ГРОШТ ЧЕРЕЗ НАШУ ФІРМУ ДО 
ВІДЕНСЬКОЇ ПОЧТОВОЇ ЩАДНИЦЇ 

отримає з Відня в імени Держави В К Л А Д К О В У К Н И Ж К У на суму яиу 
вишле. Тож користайте з небувалої. нагоди і робіть грішми гроші 
розумієть ся тепер, коли маєте спосібність. 

1000 КОРОН за 130 ДОЛАРІВ 
Єсли хочете вислати гроші до краю своїм родинам чи знайомим, 

то так 'само звертайте ся з ц'ілим довірєм до. нас. а ми в и ш л е м о Вам 
сноро і безпеч'но. Висилайте тепер зани иурс є на 

100 КОРОНТІЛЬКО із ДОЛЯРІВ 
Єсли посилаєте до нас гроші, то посилайте через почтові або Енс-

п̂ ресові Моней-ордери, і виписуйте їх на Іия: -
1 9 3 G R A N S I D S T . , 

J ERSEY^ClTY; fSi. J7 
Bl' ' ' Jl 

Џ M I I A N O W Y C Z S r W E I L C ( K , 

ш 

ш 

І'`ЩУ В ff Д A v.. —-.www VM'U ^№мщщіт.іщ№щттмщщіяшт 

- о д и н о к и й УКРАЇНСЬКИЙ 
xar Л І К А Р - т а ь : -

DR.J6HN SMITH, JR. 
- ' - - . СПЕЦІЯЛЇСТ-ХІРУРГ У 

№ЖШ NewJork,N.Y, 
Офіс отаоренаі від T^L 12—2 B . B W . I^au в—в^мч^ , 

‚ід Ю-аі рана де 4-aI вмелудка. 
Stuj-neBant 4493. 

HOBIETb! НОВІСТЬ! 
- a x

M 

10 каргаќ s житя ПрвавстМ Діви Марії, артистично 
змальованих в кольорах, коштує 25 центів. 

КАРТКИ З ЖЕЛАНЄМ ІМЕНИН, ВВШВВВНІ шовком, 
. українською І американськоќ) фаною, ціна за одну 
картку 20 центів. Картки з шовковими цьвітами no 10 
центів одна. Картки друвевані s кодьарованиаи цьвіта-

5 штук 10 центів. 28c37 

Картка з вишиваним шовковим гербом України, цї-
20 центів за одну. 
Замовдеия І гроші посилайте на адресѓ 

BASIL ДНІБПКО, 
701 W. Lackawanna Ave., ScranAon, Pa. 

шасте ІБШТВОІІ! 
КОЖДИЙ ОТРИМАГ БЕЗ' ГРОШИЙ 
пониаші книжки ЗА НАДІСЛА-

HCM 29 ЦЕНТІВ ЗАВДАТКУІ S 
1) Правда, що від доавіог. часу aa 

шуиаєта способу, щоЄа дійти M 2 
дикого богатства і до нині  
жете найти його. Ma маѓм. два вас 
таяў мажќу, коти принесе вам 
скарб а кврствім часі і иааеане a aei 
npo аса довідаєтесь І аовраватв с а м 
долю. Нождм а неї -довідаесь, айви 
спвсобом зробити з долара $10.00, а о десять с т а ти-
ca-l. Ся книга вартує для. кождеѓ. вагу золота, а ми че-
"'^,^^0^!'"м," "`0 -НЛаєм. П лави за $2.00. 

2) Момдцї від довшого часу шукають гарних дівчат, 
дівчата гарних молодці., однак на мають с.осИу до 
іягненя їж любови. Ma маємо два вас таяў ниажиу. a 

якій ви певно найдете для саба щось цїкаааге I U малі 
гроші. Коштує лави $1.00. " 

3 ) Правда, що вашим бажансм t, HM4H aa могла до-
P0-"6a"7" ea по ангдїйсьхи -.‚яв можете натрафити 

двчяу книжку до науки англійської мови. а яиаі, rea-
рандуємо вам. ці. , яіакиеі тижнях будете витая добре 
говорити, писати f читати no англійська. Ціна cat аниж-
-" дише 76 цнт. 

4) Також маємо любовні гарні яостяарткн у всідя-
сортах, явах aa ще ніде не бачили. Сі картонки c 

дуже .здібні, і ми яродасмо їв яя найдешевше. Ціна 
одної картки 10 цнт.; a 6 ШТУК за 50 цнт. Хто замо-
ввть всі Три .книжки I 6 awyr посткарт, отримає всьо 
разом за $3^0. Вишліть 25 цнт. завдатиў, а решту до-
влатата no отриміню всіх річні. Замаалма посилайте на 

ви: Зв-іс— 
C L U B H O U S E 

Box 336, Cbicau-o, Ш. 

НАЙКРАСШИХ `ШТУК МАГІЧНИХ 

3a 50 инт, вартости S1.50 
25 АРКУШІВ ЛИСІОНОЮ ПАГГЕРУ I 25 KO-
BKPT друкованих з вашим іменем, назвиском 
І адресою, запакованих в гарнії баисї, а та-
кож дуже пожиточну книжечку „ЯК СТАТИ 
ГОРОЖАНИНОМ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ, та ин-
ші практичні відоиости з портретами президен-
тів" вишлемо иождоиу, хто пришлѐ  нам SO цнт. 
ГВАРАНТУЄМО, що пудктк ЗАДОВО-ПШЬ 

Пишіть на адресу: - ' 28-39 
UNIVERSAL COMPANY, 

Scranton, Pa. 

n ^ 

ri:CiS?OiStO-oiaro;oiO)Cy-oseiOiOiOso^ 
ПОЗІР! ВАЖНЕ! ЧИТАЙТЕ! r 

Вже вийшла на 160 сторін Ілюстроване Св АУ-е 
гарними 25 образќами) книжка, часть З I 4-TB 

„З ТЕРЕНІВ ВЕЛИКОЇ ВІЙНИ". 
В'тій книжці є описані всі галицькі 1 буковин-

сьні повіти, міста, місточка і сала да д.тепер газ-
дують Москалі. Єсли не масте з дому жадного 
листа, то З ТОЇ книжки довідаєтесь, що ся діє. a 

О Вашій. родинній місцевости. Спис всіх убитих, 
" ранених І полонених Русинів-Уираїнцїв І Поляків 

'з`подаием. хто де служив ари вікску І хта зві--
{ќв. походить родом І -з котрого повіту. 

Ся книжна є дуже важна і інтересна, повинна 
''находитись у иождого і в вбждій хаті. 

Ціна 50 цнт. Позамісцеві меліўть присилати MO- J, 
Q ні-ордер або стемпсами (канадійських не прйии- Y 
'" массь). Тому спішіть ся, сели хочете мати ту D 
'?. книжку, бо наилад дуже малий. Агентам значний i. 

опуст. Пишіть на адресу: 28c-— w 
Wydawnyctwo Ewropelskojl Wljny, f 

233 E. 9tb S t , Dep. 1. New York. N. Y. g 
^D'!0^c?^otO'-o-Bio^otciefOiC''^o?c?a?a 

J 
КАЛЕНДАРІ І Н Ш І ! 

В СИХ ДНЯХ НАДІЙШЛИ З КРАЮ КАЛЄНДАРІ: 
1) ВЕЛИКИЙ „КАЛСНДАР ЗАГАЛЬНИЙ", В 4-е-

розділах, містить OKOJM 250 ідюстрацій з війни, оправ-
леиий 95 цнт. 

2) „ПРИЯТЕЛЬ ЖОВНІРА", з Ілюстраціями з поля 
війни І докладними описами .45 цнт. 

3 ) КАЛСНДАР .‚ПРбСЬВІТИ", дуже цікавий ЗО цнт. 
4). ВЕЛИКИЙ НАЛЄНДАР „УКРАЇНСЬКОГО ГО-

ЛОСУ ...У.. . . . . . 5 0 цнт. 
5) КАЛСНДАР „СВОБОДИ ", містить понад TOO їло-

страцій з воля війни... ..'.' 50 цнт. 
6) ВЕЛИЧАВИЙ КАЛСНДАР СИРІТСЬНОГО ДОМУ, 

містить важні історії І подП воєнні 60 цнт. 
7) Богатяй календар „НОВОГО ЖИТЯ ", містить око-
iflO ілюстрацій і докладний опис з поля війни. 

Ціна 50 цнт. 
вс нараз 4 календарі, то один календар 
отримає даром. 34cq— 

UJCRAINSKA KNVaHARNIA, 
951 W . Erie S t , pep. XX. Chicago, 1 

UMOBIIIHTE НОВІ КННЖІІ! 

I ДЯК. Оповідане Марка Вовчка  
МАРТА БОРЕЦЬКА. Історичне оповідане  
' ОЛЕКСА ДОВБУШ t КАРПАТСЬКІ ОПРИШКИ'. 'II. 

ЦІСАР І ІГУМЕН. Баляда. З німецького переклав 
Іван Франки : 10 

ПОВНА ЗБІРКА ВЕСЕЛИХ СІРШІВ СТЕПАНА РУДАН-
СЬНОГО ; . . .55 

ПРО КОНЕЦЬ СЬВІТА . . . . . , 15 
РУСЬКИЙ ШТУКАР. 212 гарних штук до забава. Зміст: 

Часть 1. Забава фізичні і хеиічиі. Часть II. Штуки 
з картами. Часть Пі, Штуки рахункові. Часть IV. 
Штуки яшртібляві ,y , 50 

РОЗМОВА ПОЛЯКА З РУСИНОМ. Дуже веселий вірш, 
в котрім Русин висьмівас польську яяху. 10 

РОСІЯ Я УКРАЇНА . . _ . ; 15 
РУСЬКО-АНГЛІЙСЬНИЙ ТЛУМАЧ, з котрого можна ду-

же скоро навчитись анѓдїйськоі мови. Сторін 256, 
тверда оправа 60 

ЧАРОДЇЙНИ ПРИГОДИ убогого Омара і султанової доч-
ки Зулїми . . І . . . . . . Г . 20 

ЧИ ВАША' РОДИНА ДІСТАНЕ ЗАПОМОГЎ`ЛО ВАШІЙ 
СМЕРТИ? : . . . . . . . . . 20 

я к М У Ж И К х о д и в д о Ц А Р Я П Р А В Д И Ш У К А Т И 
(оповідане): Дві-ненГ{оповіданє). Мадам Польонїя xo-
pa (оповідане). Як Степан "чоботи ауоуваа (оиові-
Двнв) 15 

Належитќѓь посилайте До: ' c — 

.„S T O В 0 D A". 
83 ОсіЩШу\ 'з`; Jeraey Olty, N, J. 

Л ' Ш К ^ л А І 
-ftHK0flA \ 

P..Ha6climUtra. 
‚ Ш К ` О Л А 

510 Sprtce tL\\ : ' 
ШКОД 

Учіть ви говорнти, читати І писати no 
анґлїйськи в дуже коротиім часі в на-
шій загально знаній школі , в якій вчимо 

РАНО, Л О П О Л У Д Н И 
і вечером три рази. тижнево або кождого дня . 
Вчимо також цивільної служби і ииигоподстаа, iraj 

р а к о ж приготов-юеио до висшеї школи І Каледж. 
Коштн науки: $ 5 . 0 0 на десять тижнів; $ 1 0 . 0 0 

на В місяців: $ 1 8 . 0 0 на цілий рік. Школа ace 
створена. Принимаєсь женщин і мущии . .15e43 

По близші інформації пишіть до: 
PHILADELPHIA PREPARATORY SCBOOL, 

W Џтх SATtit, , ' gTMaMphii. Pa. 

mm 
l i # A l t ^ ^ n A P l 

„ІРІІТШ ШИР!" І „ЗШИЙ'' 
тих ДВА РОДИ календарів ВЖЕ 

ОТРИМдлисьмо в краю. Шн. 
Приятель Жовніра , 40 цнт 
3v"MM- ВОцит. 
Українсккоге Hae. Союза ^ . 50 цнт. 
Сирітќнѓо Дому бОцнт. 
Календар иншенкавнй Юцкт. 

Спішііь ся замовляти, ба календарів з иваю 
є дуже мало. Заловденя і гроші посилайте на 
Wpecy: . , , -ц.. 30— 

BUSKA INTJIIMU IN. T. SUEWCZENM, =-
IMLIIBSIreel;"" New Yert, I. T. 

-__ ДАРОМ ДАЄі%О! 
ЧЕРЕВ КОРОТКИЙ ЧАС 2 РЕКОРДИ І ШПИЛЬНИ 
ДО ГРАМОФОНУ BPAS З ТРИ-ДОЛЯРОВИМ 

ГОДИННИКОВІ КОЖДОМУ ХТО 
КУПИТЬ У НАС НАЙНОВІЙ-

ШИЙ І НАЙ-
ЛІПШИЙ ПА. 

ТЕНТОВИЙ 
.'! ГРАМОФОН:: 

Пиц. Вам платити за грамофо-
нн Be 25 I a . 80 долярів. на-
коди трафляєть ся нагода иа-
бути великої вартости грамофон 
за дуже низьку ціну. Сей гра-
‚мофон грає голосно і ви разќе 
Ipij-nJ навалќи. Можна заилада-

найбільші ВІЙТИ. Сей граме-
Фои c гарно .броЄлеиий, з тре-
волого матеріалу і вистарчать 
Вам на` довгі літа. Ціна cero 
грамофона c знижена на $4.25. 

Наколи хочете мати щось доброго а своїм-домі і розвр-
селитн себе і .‚родину, то не чекайте і не надумуйтесь. 
дням вишліть'задатку $100, а решту доплатите no вдер-
жаню товару. Памятайте, що лате через короткий час 
будемо продавати сей Грамофон ae такій низькій ціні. 
а в додатку дістанете даром 2 рекорди, шпильки і $3.00 
годинник. Висилайте сенчас ваш задатов на вомизшу 
адресу: ` МЄЧ-г 

TAYCHERI CO., 
463 N. H.l.ted S t , ' Cbicato, 111. 

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ НАРОДНА ДРАМА ЗІ СПІВАМИ В V. Д`ІЯХ E 

ОИ HE ХОЛИ ГРИЦЮ, ТА HA ВЕЧЕРНИЦІ 
I M. Старицького, в яерерібцї Алеисаид-ова. \ 

с я К Н И Ж К А НАДАЄ СЯ ВПОВНІ ДЛЯ АМАТОРСЬКИХ ТЕАТРАЛЬНИХ ВИСТАВ. 
ДО ВІДОГРАНЯ ПОТРІБНО ВСЕГО 8 ЖЕНЩИН I 7 МУЩИН. — ЦІНА ЗА ПРИМ. 
ЗО'ЦНТ, ЗА 15 ПРИМІРНИКІВ $3.35. — Шліть замовленя враз s иалежитостп до: 

"SVOBOPA", 83 Grand Street, Jeraey Gty, N . J. 

В НОВІСТЬ! 

o n o i 

НОВІСТЬ! 

j o a c 

HOBiCTb 

НОВІСТЬ 

НОВІСТь! 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

HOB'CTb! 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

В НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

=tO-: 
НОВІСТЬ! НОВІСТЬ! НОВІСТЬ! 

j н Щ СЕ ВЖЕ ДІЙСНО 
і НОВІСРь!-! Нераз вже бул 
U илпіпткіП ські і нартни, але 

I 

‚ЇСТЬ. I TO НЕБУВАЛА 
Нераз вже булл \на Україні' образи ўкраїн-

ські і картки, але не було ще таких, які власне 
тепер видало 

АМЕРИКАНСЬКО-УКРАЇНСЬКЕ БЮРО 
В НЮ ЙОРЌУ. 

Гляньмо наперед на.обраОД 
Се два прекрасні, великі образи: ПЕРШИЙ — се славний маля-

нон українського арткста-маляра n. Івасюка: 

В'ЇЗД БОГДАНА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО ДО КИБВА; 
а ДРУГИЙ — се славний малюнок українського артиста-маляра 

n. КрасТцького: 

портрет ТЙРЙСА ШЕВЧЕНКА. 
краю. але 

... обома образами великий нагінѓ був не лише в старім 
в Америці, одначе тепер з причини війни тяжи. ix capo-

НОВІСТЬ! 

фірмі . .. 
ЗІВ У ТАКІЙ ВЕЛИКОСТИ ЯК БУЛИ В СТАРІМ КРАЮ НА НАЙ-
ЛІПШІМ, ТРИВКІМ. КАРТОНОВІМ ПАПЕРИ. Репродукції вяиеяа-
HO так званим „eьвlтлo.дpyввм,,, що виглядають наче оригінали. 

Величина образів така: яќсені иа 28 цаяіа, а довгі на 22 цалі. 
ЦІНА (ВЖЕ З ПЕРЕСИЛКОЮ) ЗА ОДИН ОБРАЗ 1 ДОЛАР; ЗА 2 

ОБРАЗИ 2 ДОЛЯРИ. ' 
! ! Z I i Z , r i I fi 5' e ^ " " Mm^ ir" MBBpaewB галь І врнватнах кімнат. Ha-
Н О В І С Т ь ! II дажть ся навіть да яриирас гадь Підчас ионцертія І сьват Шеичен-

H 0 ? ! 5 I . b ! If УираїнЬьиі картки, видані „Амерпкансько-Укра-
їнськпм Б ю р о м " , є т а к і : НОВІСТЬ! U 

Н О В І С Т Ь ! jj 

Н О В І С Т Ь ! 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! " 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! H 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

1. Тарас Шевченко. 
2. Ар. Іван Франк.. 
3. Михайло Драгомаиів. 
4. Олена Степанівна (иадвт-а-

спірант ари У. C Стрільцях. 
яолонена весною 1015. Mo-
скаляма в (вѓві коло Бодехе-
ea в Галя ч а ні). 

9. Сафія ГажечнІана (у службі 
ари У. C Стрільцях). 

6. Українські жовніри в ae-
стрійсьиій армії. 

7. Зааорежці вДдаяеуят еув. 
таяева. (Малюнок їді Pa-

`ЄІяа). 

Подуботиа у ввзниці. 
9. Гетьман Богдан Хмельииць-
, ний і йог. Уяраіиа. 

10. В Кяряліачџ, ріднім селі T. 
Шевченка. 

11. Гуцульсьяий танець. 
12- Кезаи ирояіасть ся а діе-

чнною. 
13. TyHti в Каряатах. 
14. Велвидаяь у ex Іди ft Гаяв-

. . ЧВЯІ. 
15. Вид 

Й ДЬОРОВАНІ СЬВЯ 

TbSSV 11 19 і м г і о п о ПЕРЕСИЛКОЮ КОШТУЄ ВСЕГО 25 ЦЕНТІВ. 
HO ВІСТЬ! II Замовлена І моиі-ордери (можна аосвлата таиеж американакі 
u n R l P T k l " c r t" I K" -^"т^^ ,) а-севента иа адресу: 

НОВІСТЬ! AMERICAN UKRAINIAN EXCHANGE, Inc., 
НОВІСТЬ! 520 E. 6th St., New York, N. Y. 

НОВІСТЬ! НОВІСТЬ! НОВІСТЬ! НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

В НОВІСТЬ! 

„НОВІСТЬ! 

НОВІСТь! 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

f НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

1" НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

"НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! В 
НОВІСТЬ! 

HOjlCTb! 

Q НОВІСТЬ! 

1 НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

"НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

1
U НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

І НОВІСТЬ! n 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! 

1 НОВІСТЬ! g 

НОВІСТЬ! 

НОВІСТЬ! U 

- - , ,!., l o o " 

НОВІСТЬ! jj 

-=-J 



і — 
С В О і 

В ЛУЧНОСТИ СИЛА! 

український 

Йоміч 
в чужині. 

пригадна для lit, що 
ЗАБУВАЮТЬ. 

„Межи ними, що забувають скоро 
о н-іцн-тітх, не -нпйдп ея ані один, 
котрий fur HP. five в тало'н елучпв, 
в якій Гін потребував доброї поради, 
помічної руки: ft не можна повірити, 
щоби -пмйшов сн такий, щоби ніг 

СЕ ОДИНОКА НАША ПРАВДИВО УКРА-
ІНСЬНА ОРГАНІЗАЦІЙ В АМЕРИЦІ., 
ОСНОВАНА 1804 РОКУ, ЧИСЛИТЬ о- (зиаутя м дану йому раду та IIOMI 
коло ю тисяч ЧЛЕНІВ І СКЛАДА-ІП тім с.іучаи.", так говорить І`. і̀ . 
СТЬ СЯ З ВИСШЕ 250 ПОВАЖНИХ ) л.-- ІПлї̀ к rt. одинокий фабрикант 
ТОВАРИСТВ, БРАТСТВ І cECTPMUTB.iK(iptrall(.bK(IJ.(i , j l m H H O r o ,,.„„ ; i ; l l ) K u . 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ ааиу йому поміч в час, так ивіпе 

СОЮЗ r""" " l W H H — - Ca-Aeft H'M Парк-
„. леяд ('т., Ч\ТЇІІТ. МІІП., в СЛЇЛУШЧГИ 

видав ні посмертне, запомог- в разі ќа- . I, ., „ , 
лїцтва, иеспосібности до npau. і т. І. МІОНЄЬНІ: Н.-ХІІЙ Bur ІМГЄСДЄВИН RH-
час свого істнова-я суму -.1.319.767.111 нахідяика Болгарсі.кого Кровного 
(словами: один міліои триста девятиай- Одо Vl Нашу Доброту, ЩО І н iy_tifl 
цять тисяч сімсот ціістьдесять сИа диля- j ( . . r 0 ( ) 1 ) . , j . „„„'(і, UCTr emiM Гі.ІІІЖННМ: 

pn одим.і мить цей n і M ^ ( i i i _ ^ ^ ^ падякуватя, 
УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ 'бо я wpaa дмять місяців терніѓ. на 

СОЮЗ І1"1"-'! ".о.і\дка. яла нід коли ию сей 
чай, era в я -її }fin it м чоловіком. Вііии 

І так був хорніі на жо.іудок, що анї 

Друкарня 
‚‚Свободи" 

ВНКОНуС 

СТАРАННО, ДЕUEBO І НА ЧАС ВСЯКІ 
ДРГКАІ-СЬКІ P060TH, 

ТИНЕТИ, ПРОГРАМИ НА ̀ ПРЕДСТАВ-
ЛЕНЯ, БАЛ! І КОНЦЕРТИ. ' 

НАГОЛОВКИ ДО ЛИСТІВ; ЌОБЕРТИ. 
ФОРМУЛЯРІ, К А Р Т И К У П Е Ц Ь К І I 
ВІЗИТОВІ. 

КНИЖОЧКИ КОЛЄНТОРСЬНІ для TO-
ВАРИСТ№ І БРАТСТВ. 

СТАТУТИ, БРОШУРИ І БІЛЬШІ КНИЖ-
НИ. 

Bn. Урядники Відділіи У. H. Сиюза no-
винні звеві-тись зі всякими д̂ укамм до 

друкарні „СаоЄади'. 

Замовленя і гроші посилайте до: 

" S V O B O D A " 
i.'i (Irani! St., Jersey City, N. J. 

3 0 E 

і організація, : 

пірлм. 
Держав І Канади. 
і організація, я, 

- Одинока 

членських 

сить $224 354.03. — Одинока українська 
організацій. яка старість сн також о 
Mupj.u.no і просьаітне піднесені своїх 

НСТУПАЙІЕ САМІ ТА ЗАПИСУЙТЕ 
CHOI ДІТИ ДО У. H. СОЮЗА ! 

І! иождій місцевости Заучених Держа. 
і Канади повинен Істнувзти відділ У. H 

По всі Інформації в справі У. H. Сою-
і сейчас пишіть до гозивної какцеіярії 

H. Союза на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL 

ASSOCIATION, 

.", ПгпгнІ St., Jrrwy City. N. J. 

.IHHTI1 lie TDTIB I Hi' Mll-K 
ти; тепер вже працюќ., і lac-

ров I ipe 
І . Г фон ІІІЛЇКОВ.І iio.irap-i.Kir  

Іцюшіий Чай і: МЙяучЯІЯМ і иай-
угііішнїйніич ліком iiporn xopoo Ж"-
.1VJK.I, ЛеГКИХ, ївНОру, гі'ЛЄЯЇИКИ. 
\ІОЧОНІІГО міхура, брак- апетиту, не-
ііраіаільности стільця і - транленя, 
лом.іня, кашлю, иер-гтуди, болю rc-
ЛОНІІ. аіглабленя: яко чікт.цг. крони 
не чан пари на СЬВІТЇ. 

OOI \ ВЄЛИКу роДІІННу ДОЗУ, III" 
ннгтарчить на 5 міснців, вишле де-
іі.йуіь за $10(1 
Marve l Product- Co.. 2!) Ma rvi ' I 
Bllig., Piltsii i irgh. Pa. — Adv . 

Книгарня 
„Свободи 
іас на своїм складі ріжнородні книжки. 
іќ: оповіданя, новелі, гайки. гуморески, 
інимки до забави і розривќи, популярні 
наукові розвідні), букварі, самоучки, те-

атрадьні штуки, молитвеииими і т. и. 
Ќромі книжок находить ся много ріж-

кородиих друкіа, як: переписні аистни з 
портретамќ визначних Українців, листи 
з віршами, портретами і яр. 

- A- - -
- - - — - - й ' — - - - - . І - — I ' ' -

ІЙЯНЛК 

Виучу грати на якім набудь 
` ' . І И С Г р у М Є Н І І . %%ИВІ 

тільно Ви люби-
ten музтии, не 
робить ріжиицї. 
чи ви грали на! 
яніи Інструменті, 
чи ніг Гарантую 

за успіх моєї науки а час? 20 до 
26 днЃа 

Жадайте сегоднв иетааьог, залучай 
чи г-ц-итму мар.у м ВІДПОВІДІ, v 

Адресуйте: \ , ae-SO 
T. KA3PER. .,- j 

I ' B71B 9. Uftb St.. О. А. СЬк-ие. Ю. 

ЎКРАІНЩІ Г" 
ІВЕЛЙКА НОВІСТЬІІ 

ПОДАЙТЕ СВОЮ АДРЕ-

СУ, А МИ ВАМ В И Ш Л Е -

MO ЦІКАВУ НОВИНУ. 

ЌЙЖДНЙ УКРАТНЌЦЬ 

ЛГУСИТЬ СЕ МАТИ. 

І С П І Ш і Т ь СЯ. ПЙШГТіхІ 

f H A АДРЕСУ ЗАЛУЧАЮ-

ЧИ Й Ц Е Н Т о В У МАРКУ. 

M A N A G E R , 
-а -о, і tall St., 

ській мові. Зачніть тепер. Сезон ae-
томобільовий треває все. На.що Вам 
оставати без праці'. воли можете за-
робити $15 до $ЗО як шофер. Наша 
школа дає комллєтиий - курс, який 
треває 4 тижні'. Наука в день або в 
ночи. Ґварантуємо лайсенси. 

КОШТ'$15.00. 
ІМТЕЬ-ІАТІОШ SCHOOl OF AliTOHOBILE 

i t І ЕКбШЕШ. ' чв-Ш-
147 E. 4Wh SI. 

Ці̀ нники висилаємо на жадане. 

Замовлені ннижки висилассь відаорот-
ною почтою. Гроші належить присилати 
враз з замовленсм. Срібних троший ка-
надійських і марок итечпсів і не орн-

' S \ O BOD A" 

8:t Г.гашІ St.. Jersey City, N. J. j 

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ ДУЖЕ 
ВЕСЕЛА ОПЕРЕТА D3-0X ДІЯХ 

OXI HE ЛЮБИ ДВОХ ! 

ВЕСЕЛЕ ДЛЯ СТАРИХ І МОЛОДИХ: І написав Литонііі їв. Наюряна.кніі. 

„ВЕСЕЛІ В І Р Ш І СЯ инижяа надає ся вповні' для 
л т г п . м . p v n . u r . u n r n , . ' aMaTopcbHHX театральних вистав. До 
и і с и м п м r у д м п ь о п и і u ^відограня потрібно всего 4 женщнни 
Про Мужинів, Козанів. Попів, Ксьон- і 8 мущин. — Ці'на за прим. 25 цнт.. 

дзів, Ляхів, Москалів, Жидів і i a 1 2 npH"'PH"KiB $2.25. 
Циганів. Замовлена і гроші посилайте до: 

Книжочка обнимає 209 віршів на" I -

282 сторонах друну. I^.i С'.гпші St., J 

ЦІНА З ПЕРЕСИЛКОЮ 55 ЦЕНТІВ. шашвввиаммвшв 

Замовленя і гроші посилайте до: I 

SVO BOD A" 

l . i tv . N . J . 

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ НАРОД-

HA ДРАМА ЗІ СПІВАМИ В V. ДІЯХ 

ОЙ HE х о д и ГРИЦЮ, 

ТА НА ВЕЧЕРНИЦї 

СЯ КНИЖКА НАДАЄ СЯ. ВПОВНІ 
ДЛЯ АМАТОРСЬКИХ ТЕАТРАЛЬ-
НИХ ВИСТАВ. ДО ВІДОГРАНЯ-ПО- \ 
ТРІБНО ВСЕГО 8 ЖЕНЩИН I 7 B3 Or.iml St., J 
МУЩИН. — ЦІНА ЗА ПРИМ. 30 
цнт., ЗА 15 ПРИМІРНИКІВ $3.35. Читайте руські книжки I j 

Замовленя і гроші посилайте до: 'газети бо ЧЯСТЄ ЧИТЯНв ВЄДІ 

s \ o В о і) A ^o просьвіти, а просьііта — 

8.1 c.i.ii.d St., Jersey Citv. N. J. 'се сила. 

— — — — ш ш т ш ш ш т \ 

КНИЖОЧКИ ПЛАТНИЦІ риств до вписуваня 

м ісячних вкладок, м о ж н а д і с т а т и в друкарни 

‚ ‚Свобода" по ц ї и ї 7 ц н т . ш т у ' к а . ""SO "`вВ -"Щ 

VOBODA" 
Г City, N. J. 

И 'EEC ЗьЛЇЕЕІЄЕТГТ\ 
ДУЖЕ ЦІКАВА КНИЖКА, ПИСАНА ВЕРШОМ. — З ні-
мецького переробив Іван Франк.. — Ціна 40 центів. 

Замовленя і гроші посилайте до: 
"SVOBODA". S3 Gr-.nd St, Jwvr City. N . J. Ћ 

Пошунуєть ся 
Винаходів! 
ДЛЯ ВИНАХІДНИКІВ 

і для тих, нотрі хотять зай-
мати ся справами всяких ви-` 
находів, є вельми придатною 
моя книжка n. заѓ.: 

„ЩО ВИНАЙТИ!" 
з тисячами нових винаходів, з 
поясненими про патентоване 
винаходів і понад 

СТО СТОРІН ДРУКУ. 
Даром висилай кождому, хто 
Я жадає. Поясненя і поради 
безплатні. Провірюванє. чи да-
ний винахід надаєсь до ona-
тентованя, полагоджую скоро 

ЗОВСІ'М БЕЗПЛАТНО. 
бо мій офіс є в місті Ba-
шінґтон. осїдну Уряду патен-
тів Злуч. Держав. 

Пиши ще нині' по русьнк на 
слідуючу адресу: 

A. M. WILSON 

311 VlCTflR B1.DG., 

WASHINGTON, B. C. 

руський пічничии ІНСІИТУІ. 
(Староираівогв ір.стіянсьвк. ДІМ . . ) . 

саќраѓні надуѓв 
мущин І ммн 

щин. Цілковито вилічую а равметизму, 
-— І ран лишай І скірні аннаді. 

.юблювть С І під доглядом дТна-
ря f .з вибраних зіл привезених Si ста-
poro крою. Лікар ѓморить ас руски. 

Інститут отворалий щодня від ѓод. 9-ої 
рано at 8-ої веч., як також в сьвята I 
недї.ії. Хто не може пряїхати особисто, 
нехай звертассь листовно. .26— 
Dr. eUKJa-S MEDICAL ІКЗТІТІГГЕ 

407.K. 68th St., New York, N. Y. 
i!o. an In 

і найстарший словен-
ськии Головний склад 
крайових і імпортованих 

ПАВЛО КЕЛИЧАВА 
М У З И К А Н Т І ДИРИГЕНТ. 

Достарчав музики на концерти, вред̀  
стаад-ия, балі, пікніки, походи і аесїая 
— Дав денціТ не. всіх інструментах — 

смичкових І дутих. — Адреса: 
P . KELECHAWA, 

138 Morris St . . 67 'Greene St., 
Jersey City, N . J. 27-31 

r # 
3b.ll -іще'ѓ lEJC 

1 УКРАЇНСЬКІ РЕКОРДИ. 
Зазнакоміть ся з великим піТсбурським музичним складом 

Г А М І Л Ь Т О Н А , 
КОТРИЙ ПРОВАДИТЬ СЕЙ ІНТЕРЕС ВІД 50 ЛІТ. 
Відносїть ся до нас з повним довірєм за Вашими` рекордами. Ми маємо 

великі зносини з Українцями, які нождого дня зростають. Причина сему, що ми 

всіх Чесно обслугуємо. Замовте у нас на пробу, а ми є певні, що будете задово-

лені. В нашім унраїнсьнім віддїлї працює щирий Українець. Пишіть по ўкраїн-

ський катальог рекордів в своїй власній мові. f ` ' 

% 

E 1133. МАРШ РОБІТНИКІВ. 
75 цт. В КОРЧМІ. 

E 1134. ЦЬВІТИСТИЙ, ПАХУЧИЙ МАЙ, аааьс. 
75 цт. МАРШ ЗВЯЗКУ НАРОД. ПОЛЬСЬКОГО. ' 

Комічні співи і розмови—Юроффа. 

E f144. Я HE BIHOBATb. 
75 цт. ЗА ГРАНИЦЕЮ І У НАС. 

ТУТ ПОДАЄМО КІЛЬКА РЕКОРДІВ 

Ей ПРИ ТЕ 
\ слів. 

Гармоні'йн'а трійка: 

1149. ЄВРЕЙ ПРИ ТЕЛЄФОНЇ. 
5 цт. ІГРА`СЛІВ. 

E 1197. ТУГА ЗА РОДИНОЮ. 
75. цт. МАЗУРКА. 

THE S. HAMILTON CO., 
. e i . B - 8 l 7 L I B E R T Y A V E . , PiT-reBURGH, P A . 

ЮЛІЯН ЗНАМЕНАЌ, .український управитвль. 

^ 1 . 3 E 3 H E E3SE 3E3E 3 E m 

напоїв 

ЦІНА ЗА ҐАЛЬОН. 
$2.00, $2.50, $3.00 
. 2.00, 2.50, 3. 

2.09, 2.50, 3.00 
2.00, 2.50. 3.00 
4.50-. 5.00. 6.00 
2.00, 2.50, 3.00 
4.50, 8.00, 6. 

Червона мнтнівна, 
Біла житніава, 
Червоний рум, 
Джін (Боровичка) 
Бороаичаа імпорт., 
Слївоаіца, 
Слївовіца Імпорт., 
Росковнчка (Кімедь), 240, 2-Hr, 3.00j 
Териндиця, 2,00. 2-50,. ЗЛО 
Аннжівка 2.00, eJ50, -3.00-
Розодїо, 2.00, 2.50, ^8.00.1 
Спіритўе, 3:00, 3.50, 4.00 
Вина огайські .; KSO l,V.2H.; 
Вина кадіфорнійські, 1ЛО^ I tOO.. 
Зарубав. помічми-е гірн. мім-Є-Є 

нн за $2.75, 6 .утедьои `ІЙІІ, a ill J 
- бутельок ^8.00. 

Пишіг. за на-іи- , гарним t ѓванним 
словенським цінник'ом напоїв. Оплачўемо 
еиспрес або фрайт від замеадень на $5.00 
або вимиє. Особливійў увагу звврта-мв. 
на замовлена іесідьиі, на хрестини І з і -весідьиі, на хрестини І за-

ГарнІ днсти а копертами, пўѓарці, 
стінні календарі І корќотаѓй висилаємо 
даром на видане разом з замовдеием. 

Гроші засилайте наперед моні-ордером 
або ш реджістрованіи Acrt.. 2fc—' 

C. F ZARUBA ft C a , 
318 Tfiirtf Ave.9 ( 0 . Sv.) ш 

УКРАЇНСЬКИЙ 
PECTABPAHT 

під ч. 286 E. 10th St , 
NEW YORK, N. Y. 

ТУТ МОЖНА ДІСТАТИ CMA4-
Hl СНІДАНЯ. ОБІДИ І ВЕЧЕРИ. 
КУХНЯ ЕВРОПЕЙСЬКА. ЎСЛУГА 
ЧЕМНА І СКОРА. ЦІНИ ВЕЛЬМИ 
НИЗЬКІ. ХТО РАЗ СПРОБУЄ, 
СЕЙ БУДЕ СТАЛО ГУТ ХАРЧУ -
ВАТИСЬ. . 32-87 

Г Р О Ш І 
до Вашої 

4. 37. 

ПЕРША ГР.-КАТОЛИЦЬКА РИЗНИЦЯ В АМЕРИЦї 

І СКЛАД И Н Ш И Х 

.ЦЕРКОВНИХ РІЧИй 
Мам на стаді Чааі. Пуши. Хм 

c m Лама. віииі, Xp.cr. BHBJCII., 
I T. д. — Мам Плащеиищ I , e p ,„ 
інмасгасіа. — Ризи виробляв ," 
МЄ.ОО оечааши. — Сгихарі іл.тои. 
Ручничнн, OepycH, Х.ругвв „„_„, 
маси. Образи прекрасно рунно MI 
аьаддні, Фми братські. - r.A„_ 
ручне образи і золоті вуи.н B l . 
знан. Братств. — Мам гаяв,. сь., 
тав керќівне з фабрика а Сирами, 
ерадав Його ae ціні фабрачн.. 
Щ. де аякеианя роботи, np„_, 
ааінсь а довірсм. амеие я була i ,„, 
та довші літа а РвзНиві Саибірськ.. 
t Галичині. — За дотеперішнє май, 
і узнане месі праці складаю серд#,., 
подяку так Всеч. Отцям як і Хв к. 
мітетам церковним І доручаюсь ia 
сиааим зѓайдам Веч. CbaauieHcn.i „ 
'МГЧе. ;:; „ , 

Зофія Ольшанська 
444 Jersey Ave, 

JERSEY CITY, N. Y 
a 4.01U 

DVPLi i fill І ПП nLPLtVUfi 3 ^oar^^л`"^to^0 практиною nepenpo 
ї Ш Ш I liUJlDUDl\nB " ^ У - B C l M - " ' C W Чивільиі 

карні з найліпшими висдідами. 
Годбии урядовк від 9-ої рано до 6 oi іеч., 

Адреса 
JOSEPH HELLER. 132 N___-u SL. Room S0e-e07. N.w York. N. У 

A M убогих порада безплатна в своїм мешкаию від a, 168 E_.( 89th Si 
близько 3-oi евені, L стація від 7-ої до 10-ol вечер. 17— 

ТІ 

І ^ Д О Л Я Р . В - ^ . B y K P A 1 H C b K l L l 

-:-.--А-.;;.. " " n кольони 
НА ЛОНГ АЙЛЕНД . 

КУПІТЬ СЕЙ ДІМ. 
УКРАЇНСЬКА КОЛЬОНІЯ c від. 
ДАЛЕКА ВСЕГО 28 МИЛЬ ВІД 
НЮ ЙОРЌУ. Є се прегарний re-
рад, який манить нождого, хто no- I 

- $5.oo НА м ісяць -
анти ся. Україн'ці. як один 
і здаўвіть, в уираіиській 
землю або доми. Там c і 

( родии 
іредставте собі, яку силу ми здобудемо -

Памятаате на "-ail діти, дайте Вашим дітям щось. Відломіть на день 20 ' 
центів. а за ѓна 20 центів денно купите сей гарний дім в українській нольо- \ 
нн, або землю від дім. ЛриїзджаЙте або пишіть: 29-41 

UIUTOI ESTATE. 113 MIUISOD Are., cor. 34 St.. 3 floer, New lork City \ 
^̂ ^̂ ŝ̂ ^̂ 't̂ !̂ ч̂ї̂ ŝ ŝ ^̂ ^Ф^̂ ^ 

35 Ђ ш х г г золотом:::; шьки m 

m Барберсьні ножиці, грі 
шинка до стриженя, цілий tap-
нітур вартости $5.00 

He чекайте, але витніть сейчас ce oro-
лошснс і зашліть до нас разом з 20 цнт. 
(в стемпсах або монетою) яко задаток, 
а всі прибори вишле ся сейчас до Ba-

доиу. Решту 
і. Адрес 

волосе 
відросте Вам назад через за-

стосованє наукової методи. 

для МУЩИН І ЖЕНЩИН БЕЗПЛАТНО 

ф 
Чи Вам випадає ao-
e? Чи ви посивіли 
старости? Чи впий 

заиечищеиі і липні? Чи 
масте порплі І чи свар-
бить Вас сќіра? Чи Ви 

лисі, ЧИ долерва no-
наете лисіти? -
Коли Ви терпкѓе K0-
y з вимінених недуг, 

.. не зволікайте, дав 
старайтесь запобічи ce-До ІІ'ІСМ. 

стревану книжку а руській мові від заѓ.: 
ПРАВДА 0 ВОЛООЮ". 

ропейськпх спеціялїстіа. 
Ся ннига обииа 
дуючі розділи: 

Чудеса з водо. 
доаа волося і 
Причина випадяі 
ся і лисеня. Як забез-
аечнтн здоровий I up-
ний поріст во.тося. CflP-
:i6, яким можна ВІДЗВ- 

скати волосе a 6-ox тиж- Трстлі твждвп. 
Сиве волосе. Борода. Письма З при-

знанями вдоволених пацієнтів. 

БЀЗПЛАТНА ЌЎРАЦІ̀ Я. 
Упевняємо BBC, B40 

наш масний дій зва-
ний: Кальааиура saao-
бігае вяпаданю волося, 
ииіцить норплі і ўсума 
свбрблене сніри, заівияс 
І спричинює новий a.. 
ріст ао.юся. 3a 10 цои-
тів сріблом або ввнто-
вими марками, вишле-
MO Вам деляревий лія 

, КАЛЬВАКУРАівІараз 
Шест-І твждені. звисше згаданою яниш-

кою: ПРАВДА 0 ВОЛО-
СЮ. Витніть ce оголошене І зашліть де 
нас враз з своєю докладною адресою, за-
лучаючи Ю центів до: UNION XABORA-
TORY. Box M l . Unioe. N . УЃ 77c-

UNK3N LABORATORY . 
Bok SOI , UNION. N.Y. 

_. Залучав TO акт. на иересилиу І яромѓ 
вислати мені сейчас Вашу дмврову 
КАЛЬВАКУРУ `Ш`` 1. 4 Вашу инншну: 
„Правда в волосів". 

(Діаучіп м до Вашого в-момааа). 

3a $5.25 купите а нас тепер дуже гарну, з потрійними чудово різблениии 
окладиниамі:. ЗОЛОТОМ криту годинну, заосмотреиу з дорогоцінних наменїа ме-
ханїзм. з го-ЛІТНОЮ ГВАРАНЦІЄЮ виритою на вкладниці, в яко додаток aj-
стаиете 35 ПРЕЗЕНТІВ ЗОВСІМ ДАРОМ . Елсгантсьний лаицюшок з дармоаи-
сом, перстень. іресгин. орошну, чудовий малесенький будильник, гарне серце л 
шпилькою, шпильку до краватки. до иаишетів, ковнїрцїв, чаруючі onepoai скла. 
штилст. .‚Скавт" автоматичний пістоа, ножик, 2 бранзолсти, фонтвнвве перо. імі-
таційна мала гоДкнна з шпилькою, гармонію, файку, бритву, пасок, голярн, . 
квач. HE ВІДКЛАДАЙТЕ. aae витніть сейчас ce оголошене і зашліть до нас p.i-
зом з 20 цнт. депозиту (стемпсамя або монетою) аќ запорука купив, а сейчас 
вишлемо Вам почтою або експресом до вільного огляненя мужесьну або женську 
годинку враз з 35 презенгами прямо до Вашої хати. Решту заплатите при доп.-
чеию Вам сих річна, Купуючи від нас Ви нічого не тратите, позаяи ми капрал. 
лясмо або вимінюємо наші годинки за нові даром. Незадоволеиии звертаємо rp,.-
ші. (З Канади треба висилати цілу належитість наперед). Огляньте вперед ніш. 
годинки і презенти заки купите їх деииде. Вишліть замовлене ще нині. Xi .T 

AMERICAN JEWELRY C O , Pop. D .1Q6 , St- LOU iS. Mo. 

Яку ваігтість представляє иосьвідка з заплаченою 
Вами ренту за мепіканє? — Ніяку. 

Дій зробимо. що плачений Вами рент виплатнії 
Ваш дім. 

Такі доми маємо в Джерзн Сітп. 
Недалеко Вашої робітн'і. 
Перша внлата на дім $260 .00. 

‚Решта no $15 .00 місячно. 

Рент а дому приносять $27 .00 місячно. 
Ваші краяни діќўлили вже богато домів. 

По близші Інформації голосіть ся на адресу: :l '" 

R E A L T Y CO. O F N E W JERSEY , 

1947 ВОШЃАМ. near FltTO" ATE. JERSET СІП, N. j . 

КОЖДИЙ Ч Л Е Н У . HAP. 

СОЮЗА АБО ПЕРЕДПЛАТ-

Н И К „СВОБОДИ" 

наколи' пришле 10 адресів 

своїх знайомих, до мурих 

„Свобода" не приходить, a 

хотіли би „Свободу" читати, 

отримає Д A P O M 

=====;-.T A ft H У ===== 

КНЙЖОЧКУ 
Присилайте.адреси до: 

_s v о .в-'о D A" ' 
83 ОгансІ St.s Jeraey Cily, N. J. 

ЧИ ВИ МАЄТЕ НОВИЙ ЦІННИК 
книжок „СВОБОДІЃ? ' 

А може Ваші знатті латребуяітьі 
Ми вишлемо Вам даром. 
Вавгпь на адресу: 

^SVOJJODA" 
A3 Airahd SU, Jersey City, N. J 

НАЙДЕЌШЕ ДІЙТИ ДО 
ЩАСТЯ І БОГАТСТВА 

Ч'ЕРЕЗ ВИНАХОДИ 

Поможемо Вам в осягненю na-
тенту нн також у відпродати 

РУЧИМО BAM ЗА ПАТЕНТ 
АБО ЗВЕРТАЄМО BAM КОШТИ 

Близші .поясненя найдете в 

кннжочцї. яну на жадане виг.и-

даемо нождому даром. - ' ' , - : : : 

Пишіть за нею сейчас до кан-

целярії патентів на адресу: 

AMERICAN E0ROPE1K 
PATENT emcEs , lflc. 

E3S9 BrMdway,- - ttew YBrfc. N'. r. 
' If ^ 


